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Με πληρωμή
η εφορευτική επιτροπή
και στις Ευρωεκλογές

της 9ης Ιουνίου
Όσο πλησιάζουν οι ε-

κλογές της 9ης Ιουνίου, 
πολλοί έχουν τον φόβο 
να μην λάβουν κλήση για 
να είναι στην εφορευτική 
επιτροπή, αφού η παρου-
σία είναι υποχρεωτική και 
σε πολλές περιπτώσεις, 
κάποιοι δεν εμφανίζονται 
στη θέση τους την ημέρα 
των εκλογών. Αυτή η ει-
κόνα της πλήρους απου-

σίας εφορευτικών επιτροπών οδήγησε δικαίως στην καθιέρωση 
μιας μικρής αποζημίωσης και στα μέλη των εφορευτικών κατά 
την προηγούμενη εκλογική διαδικασία, κάτι που θα εφαρμοστεί 
και στις ευρωεκλογές της επόμενης εβδομάδας. Σύμφωνα με 
την ΚΥΑ που δημοσιεύθηκε ο κάθε πολίτης που θα απασχοληθεί 
ως μέλος εφορευτικής επιτροπής την Κυριακή των Ευρωεκλο-
γών θα λάβει αποζημίωση 40 ευρώ. Απαραίτητη θα είναι εκτός 
της εμφάνισης  και παρουσίας του κατά την εκλογική διαδικασία, 
να δηλωθούν τα στοιχεία του και το ΑΦΜ του από τον δικαστικό 
αντιπρόσωπο, προκειμένου μετά την εκλογική διαδικασία να 
μπορέσει να εισπράξει την αποζημίωση.  Συμμετοχή στην εκλο-
γική διαδικασία και ένα «τίμιο μεροκάματο»!
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Ιουστίνου φιλοσοφ. και μάρτυρος

του Σαββατοκύριακου

Πρώτη εκτίμηση αποτελεσμάτων των ευρωεκλογών
στις 19:15 ώρα Ελλάδος

Μια εβδομάδα για τις ευρωεκλογές, οι υποψήφιοι τρέχουν και οι κάλπες περιμένουν τους ψηφοφόρους… Βάσει του 
χρονοδιαγράμματος που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η πρώτη εκτίμηση των αποτελεσμάτων των ευρωεκλογών 
της  9ης Ιουνίου, θα ανακοινωθεί στις 19:15 ώρα Ελλάδος. Η ώρα αυτή ισχύει για όσες χώρες έχουν προγραμματίσει το 
κλείσιμο της κάλπης στις 7.00 μ.μ, όπως συμβαίνει στη χώρα μας (τα εκλογικά κέντρα θα είναι ανοικτά από τις 07:00 το 
πρωί έως τις 7.00 το απόγευμα).

Πάει για τα 
4.167 μέτρα, για 
καλό σκοπό, ο 

ορειβάτης Γιώργος 
Καισαρίδης

Τη νέα του ορειβατική προσπάθεια 
παρουσίασε στον δήμαρχο Νάουσας 
Νίκο Κουτσογιάννη και στον Αντιδήμαρ-
χο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
ΣτέλιοΔάγγα, ο ΓιώργοςΚαισαρίδης, 
ο οποίος στις 3 Ιουνίου αναχωρεί για το 
Μαρόκο, για να ανέβει  στην ψηλότερη 
κορυφή του Άτλαντα στο Τούμπκαλ στα 
4167 μέτρα. Η προσπάθειά του έχει 
καλό σκοπό και αφορά την  ΦΛΟΓΑ, τον 
Σύλλογο Γονιών Παιδιών με Νεοπλα-
σματική Ασθένεια, τον οποίο, όποιος 
επιθυμεί μπορεί να ενισχύσει με την 
αιτιολογία «Climbing Atlas» στον λογα-
ριασμό του συλλόγου και να δώσει ελ-
πίδα σε χιλιάδες οικογένειες. Δήμαρχος 
και αντιδήμαρχος του ευχήθηκαν καλή 
επιτυχία, καθώς οι ψηλές κορυφές δεν 
είναι εύκολο εγχείρημα!

Ψηφιακή πλατφόρμα με πρόσβαση σε κάθε πολίτη, 
ανοίγει η κυβέρνηση, για την πορεία των έργων

σε δήμους και Νομούς
Τηνψηφιακήπλατφόρμαerga.gov.gr μέσω 

της οποίας μπορεί κάθε πολίτης, δημοσιογράφοι, 
αυτοδιοικητικοί φορείς, η κοινωνία των πολιτών, 
όλοι να έχουν πρόσβαση και ενημέρωση στην 
πρόοδο των έργων που συντελούνται στην ελ-
ληνική επικράτεια, παρουσίασε χθες ο υπουρ-
γός Επικράτειας Άκης Σκέρτσος. «Πρόκειται για 
την δυνατότηταενημέρωσηςγιαόλατα έργα, 
μικρών, μεσαίων και άλλων που υλοποιούνται σε 
κάθε δήμο, σε κάθε, νομό, σε κάθε περιφέρεια της 
χώρας», είπε ο κ. Σκέρτσος ο οποίος χαρακτήρισε 
την δημιουργία της πλατφόρμας ως «ένα αυτονόη-
το και συνάμα τολμηρό βήμαλογοδοσίαςκαιδια-
φάνειας, για να αποκτήσουμε όλοι τον έλεγχο των 
έργων που αλλάζουν τη ζωή, την καθημερινότητά 
μας». Ηπλατφόρμαerga.gov.grαμέσωςμετά
τηνπαρουσίασηθααναρτηθείστοδιαδίκτυο.

«Πρεμιέρα»
στις Πανελλαδικές με βατά 

θέματα στην Έκθεση 

«Πρεμιέρα» έκαναν Πέμπτη και Παρασκευή(30&31/5) οι 
Πανελλήνιες Εξετάσεις 2024 για τα ΕΠΑΛ και Γενικά Λύκεια 
(ΓΕΛ) αντίστοιχα, με το μάθημα της Έκθεσης(Νεοελληνική 
Γλώσσα και Λογοτεχνία). Οι υποψήφιοι των ΕΠΑΛ κλήθηκαν 
να απαντήσουν σε ένα απόσπασμα από το βιβλίο «Ένα παι-
δί μετράει τ’ άστρα» του μεγάλου μας συγγραφέα Μενέλαου 
Λουντέμη, καθώς και σε ερωτήσεις για τη σημασία και τη 
χρησιμότητα του βιβλίου για τον άνθρωπο. 

Για τους υποψηφίους των ΓΕΛ το θέμα της Έκθεσης, 
θεωρήθηκε κατανοητό και βατό και αφορούσε στην αξία του 
ταξιδιού ως μέσου ψυχικής εκτόνωσης και αυτοπραγμάτω-
σης του ανθρώπου. 

Οι Πανελλαδικές συνεχίζονται με το μάθημα των Μαθη-
ματικών (Άλγεβρα) στα ΕΠΑΛ το Σάββατο 1 Ιουνίου και τη 
Δευτέρα 3 Ιουνίου με τα μαθήματα της Ανατομίας - Φυσιο-
λογίας ΙΙ, τις Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, των Δικτύων Υ-
πολογιστών και τις Αρχές Βιολογικής Γεωργίας. Ακολουθούν 
οι υποψήφιοι των Γενικών Λυκείων την Τρίτη 4 Ιουνίου, με 
τα μαθήματα των Αρχαίων Ελληνικών, Μαθηματικών και 
Βιολογίας.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες, πρέπει να έχουν προσέλθει 
στις αίθουσες αυστηρά μέχρι τις 08:00 π.μ., με την ώρα έ-
ναρξης εξέτασης να ορίζεται η 08:30 π.μ.

Η διάρκεια εξέτασης κάθε μαθήματος είναι τρεις ώρες.

ΜεΜιαΜατια
Επιμέλεια: Στέργιος Ζυγουλιάνος – Συλλέκτης Φωτογραφιών

Ήτανε, Θεέ μου, μια φορά
τρεις νέοι, τρεις φίλοι, τρία παιδιά
αγάπες, όνειρα, τραγούδια
μέσα στο φως μες στα λουλούδια
τρεις νέοι, τρεις φίλοι, τρία παιδιά...

Ποδηλατάδα στην Βέροια, Μάιος του 1951, με φόντο τα νεοκλασσικά της Εληάς. Ίσως οι ίδιοι, τα παιδιά τους, 
τα εγγόνια τους, αναγνωρίσουν τα πρόσωπα.



 Ανοίγει ο δρόμος για συνταξιοδότηση για τους οφειλέτες μη 
μισθωτούς του e - ΕΦΚΑ, σε συνέχεια του ν. 5078/2023 και ειδι-
κότερα του άρθρου 115, στο οποίο ορίζεται η διεύρυνση του ορίου 
χρεών. 

Σύμφωνα με τη νέα ρύθμιση  δίνεται η δυνατότητα στους ελεύθε-
ρους επαγγελματίες να λάβουν σύνταξη και με οφειλές ως 30.000 
ευρώ, ενώ για το επιπλέον ποσό η παρακράτηση θα είναι στο 60% 
της σύνταξης και στη συνέχεια θα δίνεται η δυνατότητα για 60 δό-
σεις, όπως ισχύει και σήμερα.

Το επόμενο διάστημα, ο e-ΕΦΚΑ, σε συνεργασία με τις τράπε-
ζες, μέσω διαλειτουργικότητας, θα μπορεί πλέον να εξετάζει αυτό-
ματα με άρση του τραπεζικού απορρήτου, ποιοι ενδιαφερόμενοι 
πληρούν τα κριτήρια και μπορούν να ενταχθούν στη συγκεκριμένη 
ρύθμιση. Η ενεργοποίηση της σχετικής 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας,  υπολογί-
ζεται ότι θα είναι έτοιμη περίπου στις 
αρχές με μέσα Ιουλίου του τρέχοντος 
έτους.

«Η Προβλεπόμενη πολύ μεγάλη πα-
ρακράτηση ύψους 60% ουσιαστικά με-
τατρέπει τη σύνταξη, για αρκετά χρόνια, 
σε ένα πενιχρό επίδομα διαβίωσης».

Γιώργος Καρανίκας: 
Θετική η ρύθμιση, 

αλλά χρειάζεται βελτιώσεις
Ο  Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Γιώργος 

Καρανίκας με δήλωση του στον ΛΑΟ,  
χαιρετίζει θετικά  τη νέα ρύθμιση, η ο-
ποία ωστόσο, χρήζει βελτίωσης, όπως 
λέει  και επισημαίνει:

«Σαφώς, η αύξηση του πλαφόν των 
οφειλών που δίνει τη δυνατότητα σύντα-
ξης στον ασφαλισμένο ελεύθερο επαγ-
γελματία είναι προς τη θετική κατεύθυν-
ση, έστω και αν η Πολιτεία καθυστέρησε 
σημαντικά να ανταποκριθεί στο αίτημα της ΕΣΕΕ και όλης αγοράς. 
Ωστόσο, η προβλεπόμενη πολύ μεγάλη παρακράτηση ύψους 60% 
ουσιαστικά μετατρέπει τη σύνταξη, για αρκετά χρόνια, σε ένα πενι-
χρό επίδομα διαβίωσης. Πιστεύουμε λοιπόν πως και η νέα ρύθμιση 
χρήζει βελτίωσης τόσο στον αριθμό των δόσεων εξόφλησης της 
οφειλής όσο και στο παρακρατούμενο ποσό της σύνταξης ώστε να 
διασφαλίζει στον συνταξιούχο ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης. 
Επίσης θα πρέπει να μπορεί πιο εύκολα ο οφειλέτης να αποκτήσει 
το δικαίωμα συνταξιοδότησης, αποπληρώνοντας την οφειλή που 
υπερβαίνει τις 30.000 όχι εφάπαξ, αλλά σε 12 μηνιαίες δόσεις. Πρέ-
πει επίσης να επισημάνουμε ότι σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία 
του ΚΕΑΟ έχει αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια ο αριθμός 
των μικροοφειλετών που χρωστούν έως 30.000 ευρώ στον ΕΦΚΑ. 
Αυτό δείχνει πως οι πιο ευάλωτοι μικρομεσαίοι εργοδότες και ελεύ-
θεροι επαγγελματίες αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώ-
σεις τους. Πιστεύω ότι θα πρέπει να προβληματιστεί με αυτή την 
εξέλιξη η ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και να επανεξετάσει την 
πρότασή μας για μία νέα, ενιαία και συνάμα «γενναιότερη» ρύθμιση 
ληξιπρόθεσμων οφειλών, με διευρυμένο αριθμό δόσεων και με χα-
μηλό επιτόκιο».

Προϋποθέσεις συνταξιοδότησης:
-Για την ένταξη στο νέο ευνοϊκότερο νομοθετικό πλαίσιο, οι 

συνολικές ασφαλιστικές εισφορές δεν πρέπει να υπερβαίνουν τις 
30.000€. Εντούτοις, ακόμη και για οφειλές άνω του συγκεκριμένου 
ορίου προβλέπεται η δυνατότητα υπαγωγής στο νέο καθεστώς, με 
την εφάπαξ όμως καταβολή του υπερβάλλοντος των 30.000 ευρώ 
ποσού, εντός διαστήματος 2 μηνών, να είναι υποχρεωτική. 

-Όσοι μη μισθωτοί μειώσουν τις συνολικές οφειλές τους στις 
30.000 ευρώ ή έχουν εξαρχής χρέη μεταξύ  20.000 - 30.000 ευρώ 
και αξιοποιήσουν το νέο σχήμα, θα μπορούν να λαμβάνουν μηνιαία 
σύνταξη, μειωμένη όμως κατά 60%. Η συγκεκριμένη αυτόματη πα-
ρακράτηση/συμψηφισμός με χρέη, ορίζεται σε τουλάχιστον 333,3 
ευρώ ανά μήνα και κρίνεται απαραίτητη για την περαιτέρω αποκλι-
μάκωση του χρέους στα επίπεδα των 20.000 ευρώ.

-Εφόσον οι οφειλές μειωθούν στις 20.000€, τότε θα εφαρμόζεται 
το μέχρι σήμερα πλαίσιο και θα παρακρατούνται σε μηνιαία βάση 
κατ’ ελάχιστον 50 ευρώ για διάστημα 5 ετών (60 μήνες), μέχρι την 
πλήρη εξόφληση/μηδενισμό της οφειλής. 

-Ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει  να έχει συμπληρώσει το 67ο έτος 
της ηλικίας του ή το 62ο, εφόσον όμως έχει χρόνο ασφάλισης/α-
σφαλιστικό βίο (πραγματικό, πλασματικό, προαιρετικής ασφάλισης) 
τουλάχιστον 40 ετών.

-Πρέπει να έχουν καταβληθεί οι ασφαλιστικές εισφορές που 
αντιστοιχούν σε χρόνο ασφάλισης τουλάχιστον 20 ετών ή 6.000 

ημερών ασφάλισης, ανεξαρτήτως του πρώην φορέα απονομής 
σύνταξης.

-Οι τραπεζικέςκαταθέσεις δεν πρέπει να ξεπερνούν το ποσό 
των 12.000€. Σε αυτές λαμβάνεται υπόψη το ύψος του συνολικού 
ποσού καταθέσεων σε όλους τους τραπεζικούς λογαριασμούς που 
τηρούνται στο όνομα του οφειλέτη έναν μήνα πριν  την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση, καθώς και ο μέσος 
όρος του τελευταίου 12μήνου.Αν ο υποψήφιος συνταξιούχος συμ-
μετέχει ως συνδικαιούχος σε τραπεζικό λογαριασμό με καταθέσεις 
μεγαλύτερες των 12.000 ευρώ, τότε χάνει αυτομάτως το δικαίωμα 
συνταξιοδότησης.

Ακολουθούμενη διαδικασία
Η αίτηση υπαγωγής, εφόσον προηγηθεί η ενεργοποίηση της 

σχετικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας, επέχει θέ-
ση υπεύθυνης δήλωσης και υποβάλλεται μαζί 
με την αίτηση συνταξιοδότησης. Στην ουσία, 
με αυτόν τον τρόπο ο ασφαλισμένος συναινεί 
στην άρση του τραπεζικού και φορολογικού του 
απορρήτου. 

Κατόπιν, οι τράπεζες θα πρέπει εντός 10 
ημερών να δώσουν την σχετική πληροφόρηση 
για το ύψος των τραπεζικών καταθέσεων, προ-
κειμένου ο e - ΕΦΚΑ να κάνει τον απαιτούμενο 
ασφαλιστικό έλεγχο. Εφόσον όλα είναι νόμιμα 
και τηρούνται οι τιθέμενες προϋποθέσεις θα εκ-
δίδεται η συνταξιοδοτική πράξη και ο οφειλέτης 
θα εντάσσεται στον διακανονισμό.

Αν από τους ελέγχους προκύψει ότι δεν πλη-
ρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις, τότε ο 
e-ΕΦΚΑ προχωρά σε κοινοποίηση της οφειλής 
προς τον ασφαλισμένο και τον καλεί εντός συ-
γκεκριμένης προθεσμίας να καλύψει το σύνολο 
της οφειλής ή έστω το ελάχιστα απαιτούμενο 
ποσό αυτής, ειδάλλως αποκλείεται από τη ρύθ-
μιση.

Εκκρεμείς συντάξεις
Αιτήσεις συνταξιοδότησης που έχουν υποβληθεί μέχρι την έναρ-

ξη ισχύος του ν. 5078/2023 και εκκρεμούν σε οποιοδήποτε στάδιο, 
μπορούν να υπαχθούν στη νέα ρύθμιση, εφόσον κατατεθούν εντός 
10 εργάσιμων ημερών από τη σχετική ενημέρωση του e - ΕΦΚΑ. 
Σε αυτή την περίπτωση, η αίτηση θεωρείται υποβληθείσα κατά 
την ημερομηνία έναρξης ισχύος του άρθρου 115, του ν. 5078/2023 
(20/12/2023) και τα οικονομικά αποτελέσματα (καταβολή σύνταξης) 
εκκινούν από την ημερομηνία αυτή.
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Την Κυριακή 2 Ιουνίου
Στη Συκιά Ημαθίας 

ο Στέφανος Παραστατίδης 
με κλιμάκιο στελεχών του 

ΠΑΣΟΚ Ημαθίας
Η Επιτροπή Εκλογικού Αγώ-

να ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής 
Ημαθίας ανακοινώνει την επί-
σκεψη του βουλευτή Κιλκίς και 
Υπεύθυνου του Τομέα Παιδείας 
του Κινήματος, Στέφανου Πα-
ραστατίδη,  στη Συκιά Ημαθί-
ας, το «ΠΡΑΣΙΝΟ» χωριό, την 
Κυριακή 2 Ιουνίου 2024, στις 
18:00. Τον Στέφανο Παραστα-
τίδη θα συνοδεύσει κλιμάκιο 
στελεχών του ΠΑΣΟΚ Ημαθίας.

Η επίσκεψη αυτή εντάσσεται 
στο πλαίσιο της προεκλογικής εκστρατείας του ΠΑΣΟΚ-Κινή-
ματος Αλλαγής για τις Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024. Ο 
Στέφανος Παραστατίδης θα έχει την ευκαιρία να συνομιλήσει 
με τους κατοίκους της Συκιάς, να ανταλλάξει απόψεις και να 
αναπτύξει τις θέσεις του κόμματος για την ανάπτυξη της περι-
φέρειας.

Η Νομαρχιακή Επιτροπή Ημαθίας  καλεί όλους τους κατοί-
κους της Συκιάς και της ευρύτερης περιοχής να παραστούν στη 
συνάντηση.

Την Κυριακή 2 Ιουνίου
Υπαίθρια Θεία Λειτουργία στο  

«Βήμα» του Αποστόλου Παύλου
Τη ν  Κ υ -

ριακή 2 Ιου-
νίου στον ιε-
ρό χώρο του 
« Β ή μ α το ς » 
του Αποστό-
λου Παύλου 
στη Βέροια 
θα τελεσθεί 
υπαιθρίως η 
καθιερωμένη 
Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία (7.00-10.30 π.μ.) ιερουργούντος του Σεβα-
σμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος για την έναρξη των επετειακών «Λ΄ Παυλείων».

Ως εκ τούτου, το πρωί της Κυριακής δεν θα λειτουργήσουν 
η ενορία της Μητροπόλεως, του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος 
(παρεκκλήσια Αγίου Σπυρίδωνος και Αγίου Στεφάνου), του Αγί-
ου Σάββα Κυριωτίσσης, της Αγίας Παρασκευής και του Αγίου 
Τιμοθέου.

Μήνυμα για τις 
πανελλαδικές εξετάσεις

Αγαπητοί μαθητές και αγα-
πητές μαθήτριες

Ο κύκλος των φετινών πα-
νελλαδικών εξετάσεων ξεκίνη-
σε για μια ακόμη φορά. Εύχο-
μαι δύναμη και κουράγιο στους 
συμμετέχοντες αλλά και στους 
γονείς τους που τους συμπα-
ραστέκονται ζώντας τη δική 
τους αγωνία.

Οι Πανελλαδικές Εξετάσεις 
είναι μια μεγάλη πρόκληση και 
αποτελούν, αναμφίβολα, κορυ-
φαίο σταθμό στην πορεία σας 
στην εκπαίδευση. Σταθμό στον 

οποίο φθάσατε με προσωπικές θυσίες,  υπομονή και μεγάλη 
προσπάθεια.

Να θυμάστε ότι οι κόποι και οι θυσίες σας θα ανταμειφθούν 
και αυτή  η περίοδος είναι μόνο ένα βήμα προς την εκπλήρωση 
των ονείρων σας.

Δύναμη και καλή επιτυχία σε όλους με χαμόγελο και αισιο-
δοξία!!

Βασίλειος  Κοτίδης 
Βουλευτή Ημαθίας Ελληνικής Λύσης 

Ανοίγει ο δρόμος της σύνταξης, 
για ελεύθερους επαγγελματίες που χρωστούν 

στον ΕΦΚΑ έως και 30.000 ευρώ 
-Γιώργος Καρανίκας στον ΛΑΟ: Θετική η νέα ρύθμιση, αλλά χρειάζεται βελτιώσεις 

στον αριθμό των δόσεων και στο παρακρατούμενο ποσό της σύνταξης



ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας | ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗ ΣΚΗΝΗ 2024 
Θεατρικές Ομάδες Γυμνασίου Επί Σκηνής και Στιχομυθία  
«γκόλφΩ – the last project»

ΚΥΡΙΑΚΗ 02 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024, στις 20:00
ΤΕΤΑΡΤΗ 05 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024, στις 21:00
ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ
Συντελεστές
Κείμενο: Σπυρίδων Περεσιάδης
Σκηνοθεσία/Επιμέλεια Μουσικής: Πέτρος Μαλιάρας
Σκηνογραφία/Ενδυματολογία: Δημήτρης Γεωργόπου-

λος
Εικαστική Επιμέλεια Σκηνικών: Δαμιανός Οικονομίδης
Φωτισμοί: Γιώργος Βέγκος
Ηχοληψία/Τεχνικός Ήχου: Αλέξανδρος Καροτσέρης
Βοηθός Σκηνοθέτη: Νίκος Ψυχαράκης
Φωτογραφία αφίσας: Παύλος Τσανακτσίδης (μαθητής 

του τμήματος φωτογραφίας θεάτρου ‘Αμήχανοι’)
Οργάνωση Παραγωγής-Προβολή: ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας
Επί Σκηνής (αλφαβητικά): 
Αγγελίδου Παναγιώτα, Ακριβόπουλος Διογένης, Α-

κριβοπούλου Κυριακή, Αναστασίου Άντα, Αναστασίου 
Σπύρος, Αντωνιάδου Παναγιώτα, Βελισσαρίδης Κωνστα-
ντίνος, Βενετικίδου Κική, Βέργου Νικολέτα, Γραμματικο-
πούλου Άλκηστις, Δοβλέτογλου Γιώτα, Επαμεινωτίδου 
Στέλλα, Θεμέλη Νεφέλη, Θεοχαροπούλου Μυρτώ, Καλτσή 
Δέσποινα, Καραβασίλη Αρετή, Καραστογιάννη Δέσποινα, 
Κασαμπά Βασιλένια, Κατσαμακίδου Ειρήνη, Κελέσμητου 
Τριανταφυλλιά, Κοντοπούλου Δάφνη, Κοπαλίδης Γιώρ-
γος, Κοπαλίδης Φίλιππος, Κορυφίδου Φωτεινή, Κοτρίδης 
Πέτρος, Κοτσαλίδου Μελίνα, Κωνσταντινίδης Βασίλης, 
Λιλιοπούλου Μελίνα, Λύκας Ραφαήλ-Άγγελος, Μάρκου 
Δέσποινα, Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, Μιχαλοπούλου 
Ράνια, Μούρτη Νικολέτα, Μπούγκαρτσιτς Γεωργία, Μπού-
κτση Βιργινία, Ορφανίδου Μαρίζα, Παντσερίδου Ιφιγένεια, 
Παρασκευόπουλος Θοδωρής, Πασχαλίδου Σοφία, Πέτρου 
Απόστολος, Πίπου Αρχοντούλα, Πιστόλας Δημήτρης, Σα-
μανίδου Ηλέκτρα, Τσάνου Άρτεμις, Τσιτινίδου Δήμητρα, Φύκατα 
Καλλιόπη

Σημείωμα Σκηνοθέτη
Λίγα λόγια και μετρημένα. Γκόλφω και Τάσος. Μια από τις 

πιο δυνατές, βουκολικές ιστορίες αγάπης ζωντανεύει ξανά, μετά 
από 7 χρόνια, στη σκηνή του Χώρου Τεχνών. Γεμάτη νεανικό 
πάθος και metal/παραδοσιακή μουσική, μας ταρακουνάει συ-
θέμελα. Γιατί ήταν ανάγκη να το ξαναζήσουμε. Ήταν ανάγκη να 
θυμηθούμε. Για να μην ξεχάσουμε ποτέ ξανά.

 INFO
Ημερομηνίες:
Κυριακή 02 Ιουνίου 2024, στις 20:00
Τετάρτη 05 Ιουνίου 2024, στις 21:00
Τιμή Εισιτηρίου: 5 ευρώ
Χώρος: Χώρος Τεχνών
Προπώληση: Γραφεία ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. (Παύλου Μελά και Μπι-

ζανίου, 3ος όροφος Χώρου Τεχνών Δ. Βέροιας) | καθημερινές 
(εκτός αργιών) 08:00 – 14:00 και Σάββατο 09:00 – 14:00 | t: 
2331078140 - 146
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ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βέροιας | ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗ ΣΚΗΝΗ 
2024 Θεατρικές Ομάδες Γυμνασίου Επί Σκηνής 

και Στιχομυθία «γκόλφΩ
 – the last project» στον Χώρο Τεχνών

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΓΙΝΕΙΣ 
ΚΑΙ ΕΣΥ SECURITY?

Το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης  ΕΚΕΔΙΜ ΘΕΟΧΑΡΟ-
ΠΟΥΛΟΣ, σε συνεργασία με το ΚΕΜΕΑ, οργανώνει και 
υλοποιεί Εξ Αποστάσεως το νέο τμήμα εκπαίδευσης 
Security, με στόχο τις ερχόμενες εξετάσεις Πιστοποίη-
σης.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει εκπαίδευση 105 ωρών 
θεωρίας, για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλ-
ματος (Πιστοποιητικό τύπου Α’).

Προλάβετε τις επικείμενες προκηρύξεις Προσωπικού 
Ασφαλείας (Φύλαξη σε Μουσεία, ΟΣΕ, Νοσοκομεία, Υ-
πουργεία κτλπ……)

Με την χρήση της σύγχρονης ηλεκτρονικής πλατ-
φόρμας μας, δίνεται η δυνατότητα στους συμμετέχοντες  
να παρακολουθούν το μάθημα μέσω Η/Υ, από το σπίτι 
τους.

Oι υποψήφιοι, εκπαιδεύονται πάνω σε θέματα όπως:
• Ασφάλεια-φύλαξη  εγκαταστάσεων
• Προστασία Προσώπων-Χρηματαποστολών
• Παροχή Πρώτων Βοηθειών
• Πυρασφάλεια-Κατάσβεση Πυρκαγιάς
• Εργασιακό Στρες-Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού

Την εκπαιδευτική Ομάδα αποτελούν  έμπειροι Αξι-
ωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας, Αξιωματικοί της 
Πυροσβεστικής, Ψυχολόγοι και Νοσηλευτές. Οι συνερ-
γαζόμενοι Εκπαιδευτές είναι πιστοποιημένοι τόσο από 
τον Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγ-
γελματικού Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ) όσο και από 
το ΚΕΜΕΑ, και διαθέτουν πλούσια επαγγελματική και 
διδακτική εμπειρία.

Σίγουρη επαγγελματική αποκατάσταση.

Εξασφαλίστε μία θέση έγκαιρα !!!

Εγγραφές καθημερινά.....

Για οποιαδήποτε διευκρίνηση ή περαιτέρω πληροφο-
ρία 

Γραμματειακή υποστήριξη 
ΕΚΕΔΙΜ ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ

Αγ. Αντωνίου 20 και Καρατάσου γωνία, Βέροια
Τηλ: 2331021061 - 2331120331

Κιν: 6973928402
Ώρες επικοινωνίας  08:00- 21:00

Site: http://ekedim-verias.gr/
Fb: ΕΚΕΔΙΜ Βέροιας

Email: ekedimtheoxas@gmail.com

ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΟΙ ΦΙΛΟΙ (ΜΕ-
ΤΑΓΛ)

Προβολές στην αίθουσα 
1:  

Σάββατο 1/6 – Κυριακή  
2/6 στις 17.30

Τι θα γινόταν αν όλα όσα 
πίστευες ως παιδί ήταν τελι-
κά αληθινά;

FURIOSA: A MAD MAX 
SAGA

Προβολές στην αίθουσα 
1:  

Πέμπτη 30/5 – Παρασκευή 
31/5 -  Σάββατο 1/6 – Κυρια-
κή  2/6 – Δευτέρα 3/6 – Τρίτη 
4/6 – Τετάρτη 5/6 στις 20.30

Η Θ Ο Π Ο Ι Ο Ι :  A n g u s 
Sampson, Anya Taylor-Joy, 
Charlee Fraser, Tom Burke, 
Alyla Browne, Nathan Jones, 
Chris Hemsworth

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: George 

Miller

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΑΛΟΣΥΝΗΣ 
(η νέα ταινία του Γιώργου 

Λάνθιμου)
Προβολές στην Θερινή αί-

θουσα:  
Πέμπτη 30/5 – Παρασκευή 

31/5 -  Σάββατο 1/6 – Κυρια-
κή  2/6 – Δευτέρα 3/6 – Τρίτη 
4/6 – Τετάρτη 5/6 στις 20.50

ΗΘΟΠΟΙΟΙ: Willem Dafoe, 
Emma Stone, Hong Chau, 

Joe Alwyn, Jesse Plemons, 
Mamoudou Athie, Hunter 
Schafer, Margaret Qualley

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: Yorgos 
Lanthimos

(σε περίπτωση βροχής υ-
πάρχει μεγάλο υπόστεγο)

Προπώληση στο: https://
www.more .com/c inema/

therino-kinimatotheatro-star-
beroia/ και στο ταμείο του κι-
νηματογράφου

περισσότερες πληροφο-
ρίες στο www.cinestar.gr και 
2331022373. 

Επίσης μπορείτε να πλη-
ροφορηθείτε για όλο το πρό-
γραμμα του ΚινηματοΘέα-
τρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω 
σύνδεσμο: www.cinestar.gr  

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Πρόγραμμα Κινηματοθέατρου ΣΤΑΡ  30/5 – 5/6/24



Κύριε Διευθυντά,
Με αίσθημα ευθύνης ο Σύλλογος 

Διδασκόντων του ΕΕΕΕΚ Βέροιας  εκ-
φράζουμε μέσα από την εφημερίδα 
σας την έντονη δυσαρέσκεια μας, αλ-
λά και τον φόβο μας για τη μη ορθή 
λειτουργία της φυλασσόμενης σιδηρο-
δρομικής διάβασης στο Λαζοχώρι Βέ-
ροιας. Πολύ συχνά οι προστατευτικές 
μπάρες είναι κατεβασμένες για ώρες 
και δεν γνωρίζουμε αν και πότε θα 
διέλθει η αμαξοστοιχία. Από το σημείο 
αυτό καθημερινά μαθητές και εκπαι-
δευτικοί διέρχονται με ορατό τον κίν-
δυνο ατυχήματος, καθώς χρειάζεται 
η διέλευση από  τις σιδηροδρομικές 
γραμμές να γίνει με δική μας ευθύνη. 
Έχουμε επανειλημμένα επικοινωνήσει 
με τις αρμόδιες αρχές αλλά δεν έχουν 
επιληφθεί του θέματος.  Ελπίζουμε να 
επιλυθεί το πρόβλημα άμεσα, ώστε 
να μην συμβεί κάποιο ατύχημα.

Σ.Σ.: Πρόκειται για ένα επικίνδυνο σημείο που έχουμε επισημά-
νει με δημοσιεύματα στην εφημερίδα μας πολλές φορές. Δυστυχώς 
ούτε τα ατυχήματα που έχουν προκληθεί, ούτε οι συνεχείς διαμαρ-
τυρίες περιοίκων και διερχομένων έχουν «συγκινήσει» τους υπευ-
θύνους, που δεν αντιλαμβάνονται το μέγεθος του προβλήματος.
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ΣΑΝ Η ΗΣΥΧΙΑ ΝΑ ΕΒΑΛΕ 
ΤΑ ΚΑΛΑ ΤΗΣ…
Εμένα δεν μ` αρέσουν τα Κυριακάτικα απογέματα.
Μεγάλες, κουρασμένες υπηρέτριες 
των εβδομάδων μοιάζουν…

Να σας πω την αλήθεια,
ούτε και οι βόλτες με τις  βάρκες
με τα κόκκινα κουπιά και τ` Ατλαντικά όνειρα.
Κι` αυτά δεν μ` αρέσουν. 
Τάχα θα πιάσουν την γοργόνα! Σιγά!
Μονάχα γυμνές αστροφεγγιές ψαρεύουν.

Γι` αυτό
θα φύγω απ` τις στιλπνές λέξεις 
που γυαλίζουν τα ποιήματα.

Θα πάω στην κρυφή αγκαλιά των αποριών…
Εκεί που μονάζουν ανήλικα ερωτήματα.

Εκεί που ζουν φωνήεντα ακατέργαστα 
και είναι γεμάτες δολώματα οι ματιές 
των ερωτευμένων.
 
Στη χώρα που ζουν οι λέξεις που δεν μετάνιωσαν.

Σ` αυτήν που δεν υπακούει σε κανένα εξαρτάται
και δεν οφείλει τίποτε στη λύπη,
ούτε στο ΠΑΝΤΑ
που κούρασε πολύ τους δρομείς του στιγμιαίου
και την μελωδική γραμμή της ΖΩΗΣ.

Είναι μεγάλη η Κυριακή 
και το λυπημένο της απόγευμα 
για εμας
τους Καθημερινούς ανθρώπους…

Γιάννης Ναζλίδης
1 Ιουνίου 2024

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
O ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του 

Χρήστου και της Βαρβάρας, το γέ-
νος Στεφανίδη, που γεννήθηκε στην 
Κοζάνη και κατοικεί στη Βέροια και η 
MULLER SAKELARIU FANI του Νι-
κολάου και της Άννας, το γένος Νέ-
ου, που γεννήθηκε και κατοικεί στη 
Νυρεμβέργη Γερμανίας, πρόκειται να 

παντρευτούν με θρησκευτικό γάμο που θα γίνει στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου - Παναγίας Σουμελά στην Κα-
στανιά Ημαθίας.

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
O ΣΤΥΛΙΑΔΗΣ ΜΑΡΙΟΣ του Περι-

κλή και της Ειρήνης, το γένος Λεμονή, 
που γεννήθηκε και κατοικεί στην Θεσ-
σαλονίκη και η ΓΚΑΛΑΪΤΣΗ ΣΟΦΙΑ 
του Νικολάου και της Μαρίας, το γένος 
Κουτελάκη, που γεννήθηκε στη Βέροια 

και κατοικεί στην Θεσσαλονίκη, πρόκειται να παντρευτούν 
με θρησκευτικό γάμο που θα γίνει στον Ιερό Ναό Προφή-
τη Ηλία στη Βέροια.

Επιστολή διαμαρτυρίας και 
ανησυχίας των διδασκόντων του ΕΕΕΕΚ Βέροιας 

για την «προβληματική» 
σιδηροδρομική διάβαση στο Λαζοχώρι

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ
Ο Φιλανθρωπι-

κός μη Κερδοσκο-
πικός Σύλλογος 
Γονέων και Κηδε-
μόνων ΑμεΑ Νομού 
Ημαθίας, το Μικτό 
Κέντρο Διημέρευ-
σης – Ημερήσιας 
Φροντίδας, Απα-
σχόλησης και Κα-
τάρτισης ΑμεΑ «Τα 
παιδιά της Άνοι-
ξης», οι ωφελούμε-
νοι και το προσω-
πικό, ευχαριστούν 
θερμά:

- Τον κ.Μπουρά-
κη Παρασκευά για 
την δωρέα 14 κλ. με μήλα

- Την οικ. Κολοθά Θεόδωρου για την δωρέα στην μνήμη της μη-
τέρας Σοφίας Κολοθά

- Την οικ. Χρήστου και Ανθείας Γιαννούλη για την δωρέα 1 παλέ-
τας νερών

- Τους Σκεντερίδου Μαρία, Μαρία, Παύλο, Δέσποινα, Νικόλαο 
για την δωρεά χρηματικού ποσού αντί 3χρονου μνημόσυνου στην 
μνήμη του συζύγου και πατέρα Σκεντερίδη Νικόλαου

Με εκτίμηση
Το Δ.Σ.

Πορίσματα ζημιών
 από χαλάζι σε καλλιέργειες 

της Βέροιας
Ανακοινώνεται από το υποκατάστημα ΕΛΓΑ ΒΕΡΟΙΑΣ, τα πορί-

σματα ζημιών στην Δ/Τ.Κ. ΒΕΡΟΙΑΣ για (Βέροια, Λαζοχώρι, Ταγαρο-
χώρι, Μέση) για το ΧΑΛΑΖΙ στις 01/07/2023.

Τα πορίσματα είναι στη διάθεση των ενδιαφερομένων μέχρι την 
ΔΕΥΤΕΡΑ 10/06/2024.

Χρονικό διάστημα υποβολής ενστάσεων από 31/05/2024 έως 
10/06/2024.

Οι παραγωγοί μπορούν να επικοινωνούν στο τηλέφωνο του α-
νταποκριτή του ΕΛΓΑ στον Δήμο Βέροιας: 2331350535 (Αθανάσιος 
Σιδηρόπουλος).
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Κάλεσμα συμμετοχής 
εθελοντών στο 7ο 

Φεστιβάλ Παραδοσιακών 
Χορών Δήμου Βέροιας

Η επιτροπή φεστιβάλ του Δήμου Βέροιας ανακοινώ-
νει την έναρξη εγγραφών εθελοντών για το 7ο Φεστιβάλ 
Παραδοσιακών Χορών Δήμου Βέροιας που θα πραγμα-
τοποιηθεί από τις 25-6-2024 έως 28-6-2024 οι οποίοι θα 
βοηθήσουν στην υλοποίηση του φεστιβάλ στα εξής:

-Συνοδοί – εξυπηρέτηση χορευτικών τμημάτων 
-Ενημέρωση του κόσμου - προβολή του φεστιβάλ - 

διανομή φυλλαδίων – και αφισών
-Τακτοποίηση του κόσμου τις βραδιές των εκδηλώ-

σεων 
-Διάφορες εργασίες - τακτοποίηση καρεκλών τραπε-

ζιών κλπ
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετο-

χή κάνοντας αίτηση στο γραφείο αντιδημαρχίας Τουρι-
σμού στο δημαρχείο.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 2331350615, 6977-
512855 ή μπορούν να αποστείλουν email στα:

-mantzelas@gmail.com
-evmitro@yahoo.gr
-roukgeorge@gmail.com
Με τη λήξη του Φεστιβάλ θα δοθεί Βεβαίωση Εθελο-

ντή στους συμμετέχοντες

ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ 

Είναι προφανές πως ούτε ένα γραπτό δεν θα είναι ίδιο με κάποιο άλλο, 
παρόλο που διαγωνίστηκαν σήμερα στη γλώσσα πάνω από 70000 υποψήφιοι. 
Επομένως είναι ουτοπία ο μαθητής να ψάχνει να βρει το τέλειο σε ένα 
συγκεκριμένο τρόπο απάντησης. Άλλωστε μία περιήγηση σε διαδικτυακές σελίδες 
που προτείνουν λύσεις αποκαλύπτει το προφανές, δηλαδή την ετερογένεια των 
απαντήσεων. Επομένως ο μαθητής δεν χρειάζεται να αγχώνεται και να αγωνιά, 
γιατί η δική του προσέγγιση δεν συμπίπτει με την α΄ ή τη β΄ απάντηση που 
διαβάζει οπουδήποτε. Απλώς πρέπει να αισθάνεται ικανοποιημένος, αν 
τεκμηρίωσε αυτά που έγραψε, και να περιμένει την κρίση των βαθμολογητών. Όχι 
ότι αυτοί είναι αλάνθαστοι, αλλά αναγκαστικά πρέπει να αποδεχθούμε την κρίση 
τους. 

Α1. Να αποδώσετε συνοπτικά σε μία παράγραφο 60-70 λέξεων τα οφέλη του 
«ταξιδεύειν» σε ατομικό επίπεδο, όπως παρουσιάζονται στο απόσπασμα του 
Κειμένου 1: «Πολύτιμες και ανεξίτηλες…νέων τρόπων ζωής και σκέψης». 

Κατά την αρθρογράφο το «ταξιδεύειν» ωφελεί τον άνθρωπο επειδή εγχαράζει 
ανεξίτηλες μνήμες, τον αναζωογονεί ψυχοσωματικά, ερεθίζει το φιλεύρευνο πνεύμα 
του, τον βοηθά να εκτονώνεται από την ασφυκτική και αρνητικά ψυχοεπιδραστική 
πίεση της καθημερινότητας, του υπενθυμίζει ότι υπάρχει και ο ίδιος, οδηγώντας τον 
στην αυτογνωσία. Τέλος, τον μορφώνει ολόπλευρα και διευρύνει τους πνευματικούς 
του ορίζοντες, καθώς τον φέρνει σε επαφή με την κουλτούρα και την βαθύτερη 
υπόσταση των ανθρώπων και του τόπου που επισκέπτεται (73 λέξεις). 

Β1. Να γράψετε  στο τετράδιό σας δίπλα στον αριθμό της Στήλης Α το γράμμα 
από τη Στήλη Β που αντιστοιχεί στην ορθή απάντηση, με βάση το περιεχόμενο του 
Κειμένου 1 (χωρίς αναφορά σε χωρία του κειμένου) 

1β 

2β 

3α 

4α 

5γ. 

Β2α. Ποια είναι η πρόθεση της συντάκτριας στη δεύτερη παράγραφο του 
Κειμένου 1 «Πολύτιμες…ένα απλό ταξίδι»  και πώς ο τρόπος με τον οποίο την 
αναπτύσσει, εξυπηρετεί την πρόθεσή της αυτή;  

 Πρόθεση της συντάκτριας του κειμένου ένα στη δεύτερη παράγραφο είναι να 
μας πείσει ότι τα ταξίδια μπορούν να μας χαρίσουν πολλά και διαφορετικά πράγματα 
στη ζωή. Για το λόγο αυτό επιλέγει να τεκμηριώσει τη θέση της αιτιολογώντας την 
(γιατί τα ταξίδια … να ευτυχήσει). Στην τελευταία περίοδο (πνευματικές κατακτήσεις 
… από ένα απλό ταξίδι) ενισχύει την άποψή της καταγράφοντας τα αποτελέσματα 
(= πνευματικές κατακτήσεις, απεριόριστη ψυχαγωγία, ψυχική και σωματική υγεία) από 
τα ταξίδια (αίτιο). 
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τα ταξίδια (αίτιο). 

Β2α. Έτσι ώστε, αν και, ή, καθώς και, συμπερασματικά. Να εξηγήσετε τι 
δηλώνουν οι παραπάνω διαρθρωτικές λέξεις 

έτσι ώστε: αποτέλεσμα. Ειδικότερα δηλώνεται επιδιωκόμενο αποτέλεσμα που θα 
προκύψει ως συνέπεια της πάλης για την κατάκτηση της ευτυχίας. 

Αν και: εναντίωση. Ειδικότερα δηλώνεται η αντίθεση ανάμεσα στον υποκειμενικό 
χαρακτήρα της ευδαιμονίας και στην κατά κάποιο τρόπο γενικότερη συμφωνία για τον 
ορισμό της ευτυχίας. 

ή: διάζευξη. Ειδικότερα δηλώνει την αδιάφορη διάζευξη δύο αντίθετων μερών. 

καθώς και: προσθήκη. Ειδικότερα δηλώνεται προσθήκη ενός ακόμα θετικού 
αποτελέσματος από τα ταξίδια που πραγματοποιεί κάποιος. 

Συμπερασματικά: συμπέρασμα. Ειδικότερα δηλώνεται η τελική κατάληξη της σκέψης 
της συγγραφέως. Η τελική της κρίση, άποψη, αποτίμηση. Το καταληκτικό της 
συμπέρασμα.  

Β3. Βασικό γνώρισμα του Κειμένου 2 είναι ο βιωματικός του χαρακτήρας. Να 
αναφέρετε δύο χαρακτηριστικά που επιβεβαιώνουν αυτό το χαρακτηρισμό και να 
αιτιολογήσετε τις επιλογές σας παραθέτοντας και τα αντίστοιχα χωρία. 

 Ο βιωματικός χαρακτήρας του κειμένου 2 επιβεβαιώνεται από την χρήση του 
α΄ πληθυντικού προσώπου («Μπαίνουμε στην Άνω Αίγυπτο … της κατοικούμενης 
γης» / «Φτάσαμε στις Θήβες … με τα τρένα»). Με τη χρήση του συγκεκριμένου 
προσώπου είναι σαν  ο συγγραφέας να μας «δανείζει» τα μάτια του και να 
παρακολουθούμε την περιγραφή μέσα από τη δική του οπτική. Είμαστε σίγουροι ότι 
περιγράφει εικόνες όπως τις αποτύπωνει και τις αναπαράγει ο ίδιος. Φυσικά ο 
βιωματικός χαρακτήρας είναι εμφανέστερος στη χρήση του α΄ ενικού προσώπου 
(«πηγαίνω, συλλογίζουμαι») από το οποίο εξαρτάται η παράθεση όλων των 
προσωπικών εντυπώσεων του συγγραφέα. Με το πρώτο ρήμα (πηγαίνω) 
παρακολουθούμε και πάλι την περιγραφή «στους ναούς του Λούξορ και του Καρνάκ» 
μέσα από την προσωπική ματιά του συγγραφέα («Πηγαίνω πρωί πρωί … τη μυστική 
αυτή ένωση»). Με το δεύτερο ρήμα («συλλογίζουμαι») είναι σα να παρακολουθούμε 
πλέον την εκτύλιξη της συνομιλίας του συγγραφέα με τον εαυτό του και την 
κατάθεση των προσωπικών του συναισθημάτων και σκέψεων («Συλλογίζουμαι στις 
τελευταίες … να συλλάβουν το πνεύμα»). Αυτή πάντως η προσωπική θεώρηση και 
ερμηνεία της «αιγυπτιακής νεκρόπολης» αποδίδεται άριστα με το θαυμαστικό που 
χρησιμοποιεί ο συγγραφέας («Τί καταπληχτικό θέαμα θ’ απλώθηκε μπροστά στα 
αφελή, νηφάλια μάτια των Ελλήνων!»). Μας μεταφέρει (το θαυμαστικό) το πώς ο 
συγγραφέας φαντάστηκε ότι θα ένιωσαν οι Έλληνες – φορείς ενός τελείως 
διαφορετικού πολιτισμού («Αυτοί που ανατράφηκαν … να συλλάβουν το πνέμα») – 
μόλις αντίκρισαν το συγκεκριμένο θέαμα. Το θαυμαστικό κραυγάζει πέρα από το 
υποθετικό «δέος» των Ελλήνων, το προσωπικό δέος του συγγραφέα. 
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κατάθεση των προσωπικών του συναισθημάτων και σκέψεων («Συλλογίζουμαι στις 
τελευταίες … να συλλάβουν το πνεύμα»). Αυτή πάντως η προσωπική θεώρηση και 
ερμηνεία της «αιγυπτιακής νεκρόπολης» αποδίδεται άριστα με το θαυμαστικό που 
χρησιμοποιεί ο συγγραφέας («Τί καταπληχτικό θέαμα θ’ απλώθηκε μπροστά στα 
αφελή, νηφάλια μάτια των Ελλήνων!»). Μας μεταφέρει (το θαυμαστικό) το πώς ο 
συγγραφέας φαντάστηκε ότι θα ένιωσαν οι Έλληνες – φορείς ενός τελείως 
διαφορετικού πολιτισμού («Αυτοί που ανατράφηκαν … να συλλάβουν το πνέμα») – 
μόλις αντίκρισαν το συγκεκριμένο θέαμα. Το θαυμαστικό κραυγάζει πέρα από το 
υποθετικό «δέος» των Ελλήνων, το προσωπικό δέος του συγγραφέα. 

Γ1. Πώς λειτουργεί το ταξίδι, κατά τη γνώμη σας, για το ποιητικό υποκείμενο στο 
Κείμενο 3; Να τεκμηριώσετε την απάντησή σας αξιοποιώντας τρεις 
διαφορετικούς κειμενικούς δείκτες. Πώς θα αντιδρούσατε εσείς, αν βρισκόσαστε 
σε ανάλογη συναισθηματική κατάσταση;  

την ευκαιρία να βγεις από το ασφυκτικό «κουκούλι» στο οποίο σε έχουν εγκλωβίσει οι 
υποχρεώσεις της σύγχρονης καθημερινότητας. Αν μάλιστα έχεις το χρόνο και τα μέσα 
να κάνεις ταξίδια που δεν ακολουθούν το ρυθμό της πιεστικής καθημερινότητας, αν 
ακολουθούν ένα ρυθμό πιο αργό, πιο εσωτερικό, σου δίνουν τη δυνατότητα να 
γνωρίσεις καλύτερα τον Άνθρωπο ∙ να μάθεις τη νοοτροπία του – όπως και ο Οδυσσέας 
στην δεκάχρονη περιπλάνησή του – να θαυμάσεις τον πολιτισμό του τόπου στον οποίο 
φιλοξενείσαι, να προβληματιστείς από τον τρόπο με τον οποίο ο Άλλος δίνει λύσεις 
που δεν είχες σκεφτεί, να συνομιλήσεις και με το κακό και με το καλό (με τους 
Λαιστρυγόνες αλλά και τα εμπορεία τα Φοινικικά του Καβάφη), να οσμιστείς 
καινούργιες μυρωδιές, να διαλογιστείς και τελικά να ξανασυστηθείς στον εαυτό σου 
επιζητώντας την αυτογνωσία. 

Πάντως, όπως προείπα, με ξενίζει λίγο το «πλέον». Θεωρώ ότι υπάρχουν και 
άλλοι τρόποι – αρκετές φορές πιο προσιτοί – για να γαληνέψεις και να ισορροπήσεις. 
Η άθληση για παράδειγμα. Είναι ένας δρόμος για να εκτονώσεις την πίεση και το άγχος 
της ημέρας, να αποφορτίσεις το μυαλό από τη ρουτίνα, να ξανανιώσεις τους 
βιορυθμούς σου, να συνομιλήσεις με το σώμα σου, τις αντοχές του, να αισθανθείς 
ευεξία. Αλλά και οι περίπατοι είτε με παρέα είτε κατά μόνας – προσωπικά προτιμώ 
τους περιπάτους στο βουνό ή σε μια ήσυχη παραλία – σε βοηθούν να ηρεμήσεις, 
ακούγοντας ξανά τους ήχους της φύσης, απολαμβάνοντας την αρμονία των χρωμάτων 
της, την ησυχία από τους ανθρώπινους αλαλαγμούς, τη δροσιά του βουνίσιου αέρα ή 
την αρμύρα της θάλασσας και ερχόμενος σε επαφή με τα αρχέγονα στοιχεία της φύσης. 
Φυσικά δεν θα μπορούσε να λείπει η ανάγνωση βιβλίων. Γιατί το βιβλίο έχει τη δύναμη 
να σε ταξιδεύει νοερά σε άλλους κόσμους. Πραγματικούς, μυθικούς, επιστημονικούς, 
ρομαντικούς. Σε μεταφέρει στο παρελθόν, σε εξακοντίζει στο μέλλον. Θραύει τα όρια 
του χρόνου. Νικά τα πάθη και τις κακίες. Και εσύ πλάθεις τους χαρακτήρες όπως 
θέλεις. Τους δίνεις σάρκα και οστά. Μοναδικό προνόμιο λοιπόν η ανάγνωση ενός 
βιβλίου με το οποίο ηρεμείς και ισορροπείς την ασχήμια της καθημερινότητας. 

Πολλά θα μπορούσαμε να προσθέσουμε αλλά πρέπει να κλείσουμε το σύντομο 
άρθρο. Ο Οδυσσέας ταξίδευε χρόνους δέκα για να γνωρίσει «πολλῶν ἀνθρώπων 
ἄστεα» και τη νοοτροπία των ανθρώπων, πάντα όμως έχοντας στο νου την Ιθάκη. Οι 
Ιθάκες – αυτές που μας γαληνεύουν και μας ηρεμούν, αυτές που μας γεμίζουν και μας 
οδηγούν στην πληρότητα – είναι πολλές. Ο καθένας ας αναζητήσει τη δική του. Όσο 
μικρή κι αν είναι.  

Ο αρθρογράφος 

Απαντήσεις θεμάτων: το φιλολογικό τμήμα του φροντιστηρίου Διάκριση 
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Εισαγωγική παρατήρηση: Στην  ποιητική σκέψη του Παλαμά κυριαρχεί ένα 
δυαδισμός, μια ταλάντευση ανάμεσα σε δύο αντίθετους πόλους. Στο συγκεκριμένο 
ποίημα κυρίαρχα είναι η μοναξιά, ο καημός και η λαχτάρα, η αγάπη. Εκείνο, βέβαια, 
που συνέχει αυτές τις αντιθέσεις, σαν τα ακραία όρια μιας τροχιάς γύρω από έναν, τον 
ίδιο, κεντρικό πυρήνα, είναι μια βούληση ποιητική. 
 

Ένα ταξίδι είναι επιθυμία του ποιητικού υποκειμένου εξαιτίας της 
συναισθηματικής του κατάστασης. Αισθάνεται έντονα καημό, θλίψη που με δύο 
παραμοιώσεις "σφίγγει ο καημός σαν θηλιά το λαιμό" και "μες στην καρδιά 
...δαγκώνει σα φίδι",μας φανερώνει την ασφυκτική και ιδιαίτερα επίπονη κατάσταση, 
στην οποία βρίσκεται. Ο δρόμος που έχει επιλέξει είναι δύσκολος. Η συνέχεια σε αυτόν 
είναι κοπιώδης όπως μαρτυρά άλλωστε και η επαναλαμβανόμενη επιθυμία του "να 
τραβώ, να τραβώ". Οι εικόνες που τον συντροφεύουν στο ταξίδι του είναι μοναχικές, 
δεν του προσφέρουν θαλπωρή, μόνο καημό και δυστυχία ("τριγύρω πλατιά 
ερημιά..κλεισμένα τα σπίτια ...τα τζάκια σβησμένα"), γιατί η απουσία του αντικειμένου 
του πόθου του είναι ιδιαίτερα αισθητή. Αυτό το μοναχικό ταξίδι δείχνει στο ποιητικό 
υποκείμενο με ενάργεια τη λαχτάρα και την αγάπη που τρέφει για το αγαπημένο του 
πρόσωπο. Λειτουργεί ως υπενθύμιση, ως φάρος της αγάπης του, όταν δε θα είναι δίπλα 
του ("αν βρεθώ..δε θα'χω λαχτάρα ..από σε να χαθώ"). 
 

Αν βίωνα μια ανάλογη συναισθηματική κατάσταση, θα αντιδρούσα όπως και 
το ποιητικό υποκείμενο. Ο καημός θα ήταν έντονος. Τίποτα δε θα με παρηγορούσε, 
γιατί το άλλο πρόσωπο δεν θα ήταν παρόν. Ακόμη και ένα ταξίδι σε μέρη μακρινά δεν 
θα κατάφερνε να απομακρύνει τον ψυχικό πόνο, το αίσθημα της θλίψης. 
 

Δ1. 

Θέμα Δ Δ1. Στο Κείμενο 1 διατυπώνεται η θέση ότι τα ταξίδια αποτελούν «τον 
πλέον ενδεδειγμένο τρόπο ψυχικής εκτόνωσης και αναζωογόνησης του κάθε 
ανθρώπου». α) Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την παραπάνω θέση της συντάκτριας 
και γιατί; β) Εσείς, ποιους τρόπους επιλέγετε, για να αναζητήσετε την προσωπική σας 
ηρεμία και ισορροπία και για ποιους λόγους κάνετε αυτές τις επιλογές; Αξιοποιώντας 
δημιουργικά τα Κείμενα 1 και 2 να παρουσιάσετε τις απόψεις σας σε άρθρο 350-400 
λέξεων, που θα δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα του σχολείου σας. Μονάδες 30 

ΜΙΚΡΕΣ ΙΘΑΚΕΣ 

 Πανελλαδικές εξετάσεις χθες και τη χθεσινή νοερή ανάρτηση την «ανεβάζω» 
σήμερα στον πραγματικό ιστότοπο του σχολείου.  

Τα ταξίδια αποτελούν «τον πλέον ενδεδειγμένο τρόπο ψυχικής εκτόνωσης και 
αναζωογόνησης του κάθε ανθρώπου», υποστηρίζει η κ. Χατζηδημητρίου στο δικό της 
άρθρο. Η φράση αυτή στάθηκε αφορμή για την κατάθεση των δικών μου απόψεων στο 
φιλόξενο ιστολόγιο του σχολείου μας. Αν και θα ήθελα να λείπει το επίρρημα «πλέον», 
γιατί δηλώνει μία απολυτότητα, θα έλεγα ότι συμφωνώ.  

Τα ταξίδια, πράγματι, ακόμα και αυτά που ακολουθούν το ρεύμα του 
πολύβουου τουρισμού και έχουν την μορφή της απλής περιήγησης, σε βοηθούν να 
εμπλουτίσεις τη μνήμη με καινούργιες εικόνες, με χρώματα, μουσικές, παραστάσεις ∙ 
αν είναι ομαδικά σε «συστήνουν» σε καινούργιους «συνοδοιπόρους», και σου δίνουν 

ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

Πρόσκληση 
εκλογοαπολογιστικής 

συνέλευσης
Σύμφωνα με το άρθρο 9 του καταστατικού του Ομίλου 

Προστασίας Παιδιού Βέροιας καλούνται τα μέλη σε Τακτική 
Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση την Κυριακή 2 Ιουνίου 
2024 στις 10:00 στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητρο-
πόλεως Βέροιας επί της οδού Ελ. Βενιζέλου 29

Θέματα Ημερησίας Διάταξης
1) Λογοδοσία του Δ.Σ για τα πεπραγμένα του 2023
2) Εκλογή Προέδρου και Γραμματέων της Συνέλευσης
3) Αναγνώριση και Επικύρωση των πρακτικών της Ετή-

σιας Γενικής Συνέλευσης του 2023
4) Απολογισμός Εσόδων και Εξόδων του 2023 
5) Εκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
6) Εγκριση των πεπραγμένων και απαλλαγή των μελών 

του Δ.Σ και της Εξελεγκτικής από κάθε ευθύνη
7) Εγκριση Προυπολογισμού Εσόδων και Εξόδων του 

2024
Θα ακολουθήσει ψηφοφορία για την ανάδειξη του νέου 

Δ.Σ και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Το πέρας της ψηφο-
φορίας ορίζεται στις 17 00

Όσοι επιθυμούν να υποβάλλουν την υποψηφιότητά 
τους μπορούν να καταθέσουν την αίτησή τους στα γραφεία 
του Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βέροιας Προφήτου Ηλία 
15, 4ος όροφος μέχρι της Τετάρτη 29/05/2024 και ώρες 11 
00- 13 00 Δευτέρα και Τετάρτη. τηλ  2331022676

ΤΟ ΔΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ (ΕΚΘΕΣΗ)
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Φίλοι μου, καλή σας ημέρα, 
και Χριστός Ανέστη,

πριν ξεκινήσω θα ήθελα να σας επι-
σημάνω, ότι στα σούπερ μάρκετ πλέον 
πωλείται και σανό, έτσι ώστε εάν δεν βρί-
σκουμε φέτα με  έξι ευρώ να αγοράζουμε 
σανό, θα σας δίνω και λίγο σάμαλι, και θα 
έχετε ένα μοναδικό γεύμα, με τρία Σ, δη-
λαδή Σάμαλι, με Σιρόπι από Σανό!

Θα παραγγέλνεις τη συγκεκριμένη 
γκουρμεδιά και όλοι θα σε κοιτάνε με το 
στόμα ανοιχτό, όχι από θαυμασμό, αλλά 
από ζήλια που δεν απολαμβάνουν το ίδιο 
γεύμα!

Κάπως έτσι πάντως λύθηκε και η απο-
ρία μου για την ακρίβεια.

Ο πρόεδρος έχει στο μυαλό του, ότι η 
φέτα κοστίζει 6 ευρώ το κιλό, το αρνί 7 ευ-
ρώ, η βενζίνη 1 ευρώ το λίτρο, το γάλα γύ-
ρω στα 50 λεπτά, ο γύρος 1 ευρώ και κάτι 
ψιλά, οπότε μια χαρά πάμε, ποια ακρίβεια!

Άσε για την ενέργεια και το ρεύμα, μάλ-
λον πιστεύουν ότι είναι δωρεάν.

Ο φίλος ο Γιωρίκας, γνωστός χιουμο-
ρίστας, μου είπε: «χοντρούλη σου δίνω 
1000 ευρώ εάν βρεις φέτα με έξι ευρώ το 
κιλό. Και που θα τα βρεις τόσα λεφτά του 
είπα. Και εσύ που θα βρεις, τέτοια φέτα 
αποκρίθηκε»!

Πάντως με τετρακόσια ευρώ ζεις, άλλο 
ανέκδοτο, κυβερνητικό!

Ο Κυριάκος μας, που αγκαλιάζει τα 
τιμημένα γηρατειά, παρέα με την Ντόρα 
– Μπόρα, κάνει αγώνα για την ονομασία 
«Βόρεια Μακεδονία», το όνομα που ήταν 
προδοσία, προεκλογικά, συνάντησε μία 
γριούλα, ας απολαύσουμε το διάλογο:

-“Αυτά είναι τα λεφτά που έχω να ζή-
σω”, 

-“Όσο αντέχουμε…”, 
-“Ναι, αλλά παιδιά πρέπει να γίνει κάτι”, 

του απάντησε η μπαμπόγρια!.
-“Πόση σύνταξη παίρνεις;” τη ρώτησε ο 

Μωυσής.
-“440 ευρώ” είπε εκείνη “και δίνω 300 

ευρώ για ενοίκιο.”
-“Αν είστε στο ενοίκιο, δεν βγαίνει”, της 

απάντησε ο Θεός.
-“Πεινάω, αυτή τη στιγμή πεινάω”, του 

λέει κατά πρόσωπο η χαμηλοσυνταξιού-
χος.

-“Σας στηρίζει η εκκλησία;” τη ρωτά ο 
«πονηρούλης»

-“Κανένας”, απαντά η χαμηλοσυνταξι-
ούχος με τον λατρεμένο μας να κλείνει τη 
συνομιλία με την εξής φράση:

“Ευχαριστώ που ήρθατε”,
με λίγα λόγια σας έχουμε, …και μην 

μας κουράζεις, αγωνιζόμαστε για να φύγει 
η Δεξιά!

Ο παραπάνω διάλογος, χρήσιμος διότι 
για μία ακόμη φορά έδειξε πόσο απάν-
θρωπος είναι ο αναρχοκαπιταλισμός – α-
ναρχοφιλελευθερισμός!

Και μία παρατήρηση.
Κυριάκο μου που δεν δέχεσαι να σου 

πούνε λιγότερο Χριστιανό, θα έπρεπε να 
γνωρίζεις πως ο ρόλος της Εκκλησίας 
δεν είναι να μοιράζει ευρά, και αυτό κάνει, 
αλλά μόνο πνευματικός, γιατί πιστεύει ότι 
η αρχή της ζωής μας, είναι ο θάνατός μας. 
Τι σου λέω τώρα!

Και τελειώνοντας, κάτι προσωπικό!
Όταν τα χρόνια σε καβαλάνε, οι συνα-

ντήσεις με συντρόφια – συναγωνιστές, σε 
συγκινούν.

Πολύ θα ήθελα να συναντήσω παλιο-
σειρές Οννεδίτες στη Θεσσαλονίκη, αλλά 
δυστυχώς ακόμη, συνεχίζουμε να έχουμε 
κάποιες αρχές, ελάχιστες, που μας απα-
γορεύουν, και δε συμμετέχουμε.

Εξακολουθούμε να πιστεύουμε, «πως 
θα έλθει καιρός και πάλι το γαλάζιο θα κυ-
ματίζει στον ουρανό και θα εξαφανίσει την 
αναρχοκαπιταλιστική – νεοφιλελεύθερη 
μαυρίλα».

Και εάν δεν συμβεί ποτέ, τότε για τη 
Σημαία και το Σταυρό, θα βρούμε καταφύ-
γιο στο βουνό!

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ! 

ΣΑΜΑΛΙ - ΣΙΡΟΠΙ - ΣΑΝΟ!
Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα 
Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 27 χρόνια γάμου, 16 χρόνια συνδικαλιστι-
κής περιήγησης, και 28 χρόνια ως ελεύθερος επαγγελ-
ματίας κατέληξα: να ντύνομαι στη «μπουτίκ μαμά», να 
τρώω από το «μάρκετ  πεθερά» και να σας «πολεμώ» 
με το πληκτρολόγιο μου, από τη στήλη «ΤΑ ΠΑΧΟΥΛΑ 
ΝΕΑ».

 Ο τρόπος με τον οποίο η Ευρωπαϊκή Ένωση επη-
ρεάζει την Τοπική Αυτοδιοίκηση, η ολοκλήρωση του Ο-
δικού Άξονα Έδεσσας – Βέροιας – Εγνατίας με στόχο 
την σύνδεση της Νάουσας με 
την Εγνατία Οδό  και η στήρι-
ξη του Πρωτογενούς Τομέα, 
όσον αφορά τις άδειες φύ-
τευσης αμπελώνων της ποι-
κιλίας Ξινόμαυρου κρασιού, 
ήταν τα σημαντικότερα ζητή-
ματα που συζητήθηκαν κατά 
τη διάρκεια της επίσκεψης 
της Βουλευτού Δυτικής Αττι-
κής του ΣΥΡΙΖΑ κας Ρένας 
Δούρου, στον Δήμαρχο του 
Δήμου Ηρωικής Πόλεως Νά-
ουσας κ. Νίκο Κουτσογιάννη, 
το μεσημέρι της Πέμπτης 30 
Μαΐου στο Δημαρχείο.

Η επίσκεψη της κας Δού-
ρου πραγματοποιήθηκε στα 
πλαίσια περιοδείας της στην 
Ημαθία ενόψει των Ευρωε-
κλογών του Ιουνίου, ενώ μα-
ζί της ήταν η δημοτική σύμ-
βουλος Βέροιας κα Πετρούλα 
Παπαδίνα και μέλη της Νο-
μαρχιακής Επιτροπής του 
ΣΥΡΙΖΑ Ημαθίας.

Από πλευράς Δήμου Νά-
ουσας παρόντες ήταν οι Αντι-

δήμαρχοι, Βίκυ Δανιηλίδου, Θεόδωρος Δολδούρης και 
Ία Χατζηωιαννίδου.

Θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
η ολοκλήρωση του Οδικού Άξονα 

και η στήριξη του Πρωτογενούς Τομέα 
στην συνάντηση Κουτσογιάννη - Δούρου

Το κονσερβοποιείο – χυμοποιείο «ΑΛΕΞΑΝΤΕΡ» στη Βέροια ανακοινώνει 
πως δέχεται αιτήσεις για πρόσληψη εποχιακού προσωπικού Εργάτες/Εργά-
τριες και Χειριστές Κλαρκ/Βοηθοί Χειριστές Κλαρκ για τη θερινή περίοδο 
2024. 

Για να κάνετε αίτηση μπορείτε να στείλετε τα δικαιολο-
γητικά στο email: hr@aqf.gr ή να τα προσκομίσετε στο εργοστά-
σιο στη Βέροια (δίπλα στο Σιδηροδρομικό Σταθμό) https://goo.gl/
maps/4d9chwAWwXwALSyT8. 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΚΑΝΑΡΙΣΜΕΝΑ/ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ :   
1. Αστυνομική Ταυτότητα ή Διαβατήριο - Άδεια παραμονής και εργασίας 

(Για αλλοδαπούς) 
2. Πρόσφατο εκκαθαριστικό Εφορίας ή Βεβαίωση Απόδοσης ΑΦΜ 
3. ΑΜΑ ΙΚΑ (Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένου) - από επίσημο έγγραφο 
4. ΑΜΚΑ - από επίσημο έγγραφο 
5. Λογαριασμός ΔΕΗ 
6. Αντίγραφο Πιστοποιητικού Υγείας (Επικυρωμένο από τον Ιατρικό 

Σύλλογο αν είναι από Ιδιώτη Ιατρό) 
7. ΙΒΑΝ Τράπεζας (1ος Δικαιούχος) 
  
ΕΠΙΠΛΕΟΝ για τους:  
Χειριστές Κλαρκ: Άδεια χειριστή μηχανημάτων Έργου 
Βοηθούς Χειριστές Κλαρκ: Βεβαίωση Αναγγελίας 
 

Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΕ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
Για περισσότερες πληροφορίες για την μεταφορά σας (την καλοκαιρινή 

σεζόν) είτε για οποιαδήποτε άλλη διευκρίνιση παρακαλώ επικοινωνήστε στο 
Τηλ. 2331022774 & 2331026974 κα Άρτεμις Νεοκαστρίτου. 

ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ

Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές 
-Περιήγηση στο Ιερό της Μητρός των Θεών Αυτόχθονος Λευκόπετρα 

Βερμίου - κοιλάδα Αλιάκμονα 
 
Με την έβδομη -και τελευταία- δράση που πραγματοποιεί η ΕφΑ Ημα-

θίας στο πλαίσιο των Πράσινων Πολιτιστικών Διαδρομών, σας προσκα-
λούμε την Κυριακή 2 Ιουνίου στις 11:00 στο Ιερό της Μητρός των Θε-
ών Αυτόχθονος στη Λευκόπετρα Βερμίου, ένα από τα πιο σημαντικά 
ιερά της αρχαίας πόλης, στις ανατολικές πλαγιές του Βερμίου Όρους, σε 
απόσταση 15 χιλιόμετρα από την Βέροια.Στον ναό της Μητρός των Θεών 
Αυτόχθονος συγκεντρώνονταν για πάνω από ενάμιση αιώνα πολίτες της 
Βέροιας και των γύρω περιοχών, στα ρωμαϊκά χρόνια, για να απελευθε-
ρώσουν δούλους, αφιερώνοντάς τους στη μεγάλη θεά. Το πανηγύρι της 
θεάς γινόταν κάθε χρόνο, τέτοια εποχή, με θέα τον ιερό ποταμό Αλιάκμο-
να και τα Πιέρια Όρη. Η δράση απευθύνεται σε ενήλικες, παιδιά και οικο-
γένειες και συνδυάζει ξενάγηση στο Ιερό της Μήτρος των Θεών Αυτόχθονος από τον αρχαιολόγο της ΕφΑ Ημαθίας Ιωάννη Γραικό 
με μια πρωτότυπη πικ νικ εμπειρία στο ιερό τοπίο του Βερμίου Όρους, υπό τους διονυσιακούς ήχους της «Ζυγιάς των Πιερίων”.

Στο ιερό προσέρχεται κανείς από την παλαιά οδό Βέροιας-Κοζάνης, όπου στο ύψος των Γεωργιανών στρίβει αριστερά στον  
δεύτερο δρόμο, ακολουθώντας τη σχετική αρχαιολογική σήμανση. Συνεχίζοντας την πορεία μέχρι λίγα μέτρα από τη στροφή για 
τη Λευκόπετρα βλέπει κανείς τον περιφραγμένο χώρο του ιερού και το πάρκιγκ με τη σήμανση ‘’Αρχαιολογικός Χώρος Λευκόπε-
τρας’’. Συνιστάται αθλητική ένδυση και παπούτσια, καπέλο και αντηλιακή προστασία. Παρακαλούμε να φροντίσετε να έχετε μαζί 
σας τα ατομικά σας τρόφιμα και νερό. Σας προσκαλούμε με χαρά στη Λευκόπετρα Βερμίου!Σας περιμένουμε!

Οι δράσεις των πράσινων πολιτιστικών διαδρομών της ΕφΑ Ημαθίας πραγματοποιούνται με την υποστήριξη του Συλλόγου «Οι 
Φίλοι του Πολυκεντρικού Μουσείου Αιγών και του Δικτύου του».

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Φιλανθρωπικός μη Κερδοσκοπικός Σύλλογος Φίλων Κέντρου Μέριμνας 

ΑμεΑ Βέροιας ευχαριστεί θερμά τους κάτωθι για τις δωρεές τους :
1. Τον Αντιδήμαρχο Βέροιας κ. Στέλιο Ασλάνογλου για την μέριμνα του να συ-

νεργαστούμε με τους ανθρώπους τις λαϊκής αγοράς στη Βέροια και τον Πρόεδρο 
κ. Γεώργιο Τσιλίκα προκειμένου για την προσφορά προϊόντων τους στο καθημε-
ρινό γεύμα των παιδιών μας. 

2. Τον Αντιδήμαρχο Βέροιας κ. Άρη Λαζαρίδη για την μέριμνα του να επιδιορ-
θωθεί με τον σωστό τρόπο η ράμπα του κέντρου μας.

3. Την κ. Μαίρη Σπυρούδη για την προσφορά τροφίμων για το πρωινό γεύμα 
των παιδιών του κέντρου μας εις μνήμην του αγαπημένου της αδερφού Τάκη 
Ζαμάνη για την συμπλήρωση τεσσάρων χρονών από τον θάνατο του. Ο Θεός ας 
τον αναπαύσει.  

Η εθελόντρια Διευθύντρια 
Μιχαηλίδου - Δαμιανίδου Μελίνα.
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Οι έσχατοι 
γίνονται πρώτοι

Του ιερέως Παναγιώτου Χαλκιά

Σήμερα, φίλε αναγνώστη, θυμήθηκα την 
Ολυμπιάδα του Τόκιο (1964), ίσως γιατί σε 
λίγο καιρό έχουμε την Ολυμπιάδα στο Παρί-
σι. Και θυμήθηκα ακόμη το μεγάλο δρομέα 
Ζαζύ και το πάθημά του, που είναι χρήσιμο, 
νομίζω, να το υπενθυμίσω. Τα γεγονότα πέ-
ρα εκεί στο Τόκιο έγιναν περίπου έτσι:

Ο Μισέλ Ζαζύ, ο γαλλικός αυτός πύραυ-
λος, που στη Ρώμη το 1960 ήλθε δεύτερος 

και πρώτος σε αρκετούς ευρωπαϊκούς αγώνες, στο Τόκιο ήθελε 
οπωσδήποτε το χρυσό Ολυμπιακό Μετάλλιο. Το λαχταρούσε.

Νάτος, λοιπόν, με τα εθνικά του χρώματα στην αφετηρία για τα 
5000 μέτρα. Πλάι του είναι και άλλοι αξιόλογοι δρομείς. Το σύνθη-
μα της εκκίνησης δίνεται. Ο Αυστραλός Ρ. Κλαρκ, ένα θηρίο περί-
που 2 μέτρων, προπορεύεται. Δίπλα του, ο Ζαζύ. Δεν τον αφήνει 
ούτε σπιθαμή. Κάνουν τον πρώτο γύρο, τον δεύτερο.

Τα μάτια των θεατών, διάπλατα ανοιγμένα, παρακολουθούν 
τον κινούμενο στίβο.

Όσο περνούν τα δευτερόλεπτα, τόσο και η καρδιά κλωτσάει 
από μέσα, σαν να συναγωνίζεται τις μηχανικές κινήσεις των πο-
διών τους. Τα χείλη ψιθυρίζουν ονόματα: Κλαρ, Ζαζύ. Μπαγύ .. 
Λίγο πιο πίσω διακρίνουν τους Αμερικανούς Σουλ και Ντίλλιγκερ. 
Δεν τους υποψιάζεται κανείς.

- Άνοιξε  Ζαζύ! Κουράγιο Μισέλ! Φωνάζουν οι φίλοι του.
- Να μην ανοίγει και να ‘χει 800 μέτρα μονάχα από το νήμα! 

Ψιθυρίζουν μερικοί ανυπόμονοι, με κατακόκκινα πρόσωπα από 
την αγωνία.

Στα 700 μέτρα όμως, ο Ζαζύ με ένα υπέροχο ξαφνικό άνοιγμα, 
κερδίζει 5, 10, 15 μέτρα. Τους αφήνει πίσω. Στις κερκίδες,; Χαλα-
σμός κόσμου. Δίνουν και παίρνουν τα προγνωστικά:

- Ποιος θα έλθει δεύτερος ;;
- Ποιος θα πάρει το αργυρό ;;
Και σε κάθε κλάσμα του δευτερολέπτου, η απόσταση από το 

νήμα μικραίνει. 150 μέτρα ακόμη για τον τερματισμό. Βέβαιος, ο 
Ζαζύ. Μα να! Τι είναι αυτό; Μήπως κάνουν λάθος; Όχι. Έτσι είναι.

Ο Αμερικανός Σουλ ανοίγει. Ο ανυποψίαστος γίγαντας επι-
κίνδυνος. Με φοβερή ταχύτητα και δύναμη, μπαίνει στην τελική 
ευθεία. Με υπεράνθρωπη προσπάθεια κυνηγάει τον Ζαζύ. Ο 
Γάλλος απεγνωσμένα προσπαθεί να διατηρήσει την υπεροχή. Η 
στιγμή κρίσιμη. 20 μέτρα μόνο πριν το νήμα. Ο Σουλ τον φθάνει. 
Τον περνάει. Όχι μόνον αυτός, αλλά και ο Γερμανός Σόρτοπ. Τε-
λευταία στιγμή παίρνει την τρίτη θέση για το χάλκινο μετάλλιο ο 
Ντίλλιγκερ. Έτσι οι έσχατοι γίνονται πρώτοι και ο πρώτος τερμα-
τίζει τέταρτος!

Την έπαθε ο Ζαζύ. Δεν γνωρίζω ποιες ήταν οι αντιδράσεις του. 
Ένα μόνο ξέρω, πως έχασε και μάλιστα στα 20 τελευταία μέτρα 
της κούρσας των 5000 μέτρων. Τι κρίμα για τον Ζαζύ, που ήταν 
πρώτος μέχρι τα 4980 μέτρα!.

Τι κρίμα όμως και για πολλούς άλλους, που τρέχουν και αγω-
νίζονται σε τόσους στίβους της καθημερινής ζωής και χάνουν στα 
τελευταία «20 μέτρα»! Είναι να τους κλαις.

Το πάθημα του Ζαζύ μας το λέει καθαρά: Σε κάθε στίβο, είτε 
αυτός λέγεται σπουδές, είτε επαγγελματική σταδιοδρομία, είτε 
χαρακτήρας, είτε ο,τιδήποτε άλλο, δεν είναι αρκετό να αρχίσεις. 
Πρέπει να συνεχίσεις μέχρι να ολοκληρώσεις και να φτάσεις στο 
τέρμα νικητής.

Πόσοι προσπαθούν, χρόνια ολόκληρα ακόμα για να μείνουν 
σταθεροί στις αρχές τους και σε μια στιγμή τα «νερουρλιάζουν» 
όλα!

Αγωνίζονται ένα διάστημα για να κρατήσουν σταθερή την ψυχή 
και το σώμα και στο τέλος υποχωρούν, συνθηκολογούν, παραδί-
δονται.

Πόσες πανώριες εφηβικές, κυρίως αετοψυχές, με μέτωπο κα-
θάριο και βλέμμα φωτεινό, αληθινά ολόλευκα και δροσερά κρίνα 
σε όλη τη μαθητική ζωή, αφήνουν στα φοιτητικά χρόνια ή στη 
στρατιωτική θητεία να μαραθούν τα ιδανικά τους και να κυλιστούν 
στο χώμα και τη λάσπη, μαζί με την ατίμητη ψυχή τους!

Ξεχνούν πως η σταθερότητα και ο αγώνας δεν είναι υπόθεση 
εποχική. Στην έπαλξη, την πνευματική, ο μαχητής στέκεται όρθιος 
με γυμνό το ξίφος μέχρι τέλους.

Στο οικοδόμημα, λοιπόν, της ζωής σου, αγαπητέ φίλε, δεν 
αρκεί να βάλεις θεμέλια και να υψώσεις τοίχους. Χρειάζεται και 
οροφή. Να μπει και το τελευταίο κεραμίδι στη θέση του. Θα σου 
είναι ασφαλώς δυσάρεστη η εικόνα του ημιτελούς, του έργου που 
μένει στη μέση.

Να τι έγραψε ο πρωταθλητής των πνευματικών στίβων, ο Παύ-
λος, όταν προπονούσε ένα παλικάρι, τον Τιμόθεο:

« Τον αγώνα τον καλόν ηγώνισμαι, τον δρόμο τετέλεκα, την 
πίστιν τετήρηκα, λοιπόν απόκειταί μοι ο της δικαιοσύνης στέφα-
νος...». Αγωνίστηκα, τερμάτισα, νίκησα. Τι άλλο μένει τώρα; Το 
στεφάνι της νίκης.

Γράφει ο 
Θωμάς Γαβριηλίδης
Φιλόλογος-Συγγραφέας

1. Η ΠΑΛΛΑΔΑ ΑΘΗΝΑ
 ΚΑΙ Ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ…

1. Κάποτε η Παλλάδα, στου 
Ηφαίστου την αγκάλη 
σκλάβα,
2. έσμιξε σε κρεβάτι 
στου Πηλέα το παλάτι,

3. και μόλις οι δυο τους με λαμπρά 
σκεπάστηκαν σεντόνια,
4. εγεννήθηκεν αμέσως ο νυχτοπεριπλάνητος 
Φαέθων.

ΤΟ ΑΡΧΑΙΟ ΚΕΙΜΕΝΟ
 (Ε.Α. XIV, 53) ΑΔΕΣΠΟΤΟΝ

1. Ηφαίστω ποτέ Πάλλας υπ’ αγκοίνησι δαμείσα
2. εις ευνήν εμίγη Πηλέος εν θαλάμοις.
3. Τοι δ’ ως ουν λιπαρήσι καλυφθήτην οθόνησιν,
4. αυτίκ’ εγεννήθη νυκτιπόλος Φαέθων.

2. ΤΟ ΦΩΣ ΚΑΙ ΟΤ ΦΩ(ΤΗ)Σ
1. Εξαιτίας του φωτός εγώ έχασα το φως μου
2. μα ένας Φώ(ΤΗ)ς ήρθε κοντά μου και μου χάρισε το φως,
3. το πολυαγαπημένο, χάρη κάνοντας στα πόδια.

ΤΟ ΑΡΧΑΙΟ ΚΕΙΜΕΝΟ (Ε.Α. XIV, 47) ΑΔΕΣΠΟΤΟΝ
1. Είνεκα φωτός εγώ φως ώλεσα, φως δε παραστάς
2. φως μοι όπασε φίλον ποσσί χαριζόμενος.

ΣΧΟΛΙΑ – ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
Το πρώτο αίνιγμα αφηγείται ένα μύθο, που αμέσως μας 

προβληματίζει, αν είναι δυνατόν να λέγεται κάτι τέτοιο για τη 
θέα, την υπέρμαχο της παρθενίας, την Αθηνά,  για την οποία 
ιδρύθηκε τον 5ο π. Χ αιώνα ο Παρθενώνας, πάνω στην Α-
κρόπολη των Αθηνών, να υποκύψει δηλαδή στον έρωτα του 
Ηφαίστου και σμίγοντας με αυτόν μέσα στο παλάτι του Πηλέα 
να γεννήσει τον Φαέθοντα, τον πασίγνωστο ως γιο του Ήλιου.

Όποιος γνωρίζει έστω και λίγα πράγματα για τη θεά Αθηνά, 
τη μοναδική θεά που δεν γεννήθηκε από μάνα , αλλά από το 
κεφάλι του Δία πάνοπλη και φοβερή, αμέσως υποψιάζεται, ότι 
τα αναφερόμενα στο αίνιγμα ονόματα έχουν αλληγορικό νόημα.

Η Παλλάδα Αθηνά είναι η θεά που έχει ως ιερό της δέντρο 
την ελιά, από το οποίο παράγονται οι ελιές και το λάδι. Ο Ήφαι-
στος είναι ο θεός της φωτιάς, με την οποία επεξεργαζόταν τα 
διάφορα μέταλλα για να κατασκευάσει διάφορα όπλα, αγγεία 
και κοσμήματα, όντας ο τεχνίτης των θεών. Του Πηλέα το όνομα 
φέρνει αμέσως στη σκέψη, όσων το ακούν, τον πηλό, με τον ο-
ποίο οι πηλοπλάστες κατασκεύαζαν διάφορα χρήσιμα σκεύη και 
τα απαραίτητα τις νύχτες λυχνάρια.

Ο συνδυασμός των λέξεων λάδι, φωτιά, πήλινο λυχνάρι με 
το φυτίλι, που ο ευφάνταστος αινιγματοποιός, που μας είναι 
άγνωστος δυστυχώς, το βλέπει σαν ένα πολύτιμο σεντόνι, που 
βοηθάει στο μυστικό σμίξιμο του λαδιού με τη φωτιά μέσα στο 
λυχνάρι, σμίξιμο που καρπός του είναι το λαμπρό φως, αινιγμα-
τικά κάνει θεμιτό το ειδύλλιο Αθηνάς-Ηφαίστου. Αλλά ας δούμε 
τι λέει η αρχαία ελληνική Μυθολογία για τη σχέση Αθηνάς-Ηφαί-
στου.

ΑΘΗΝΑ, ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΚΑΙ ΕΡΙΧΘΟΝΙΟΣ
Κάποιοι αρχαίοι συγγραφείς έγραψαν ότι ο Ήφαιστος πριν 

ανοίξει το κεφάλι του πατέρα του, του Δία, με τσεκούρι για να 
βγει από μέσα του η κυοφορούμενη πάνοπλη κόρη, του ζήτησε 
να του τη δώσει για γυναίκα του, χωρίς όμως, όπως φαίνεται, 
να καταφέρει να του αποσπάσει κάποια δεσμευτική του υπό-
σχεση, ενώ ο Απολλόδωρος ο Αθηναίος (2ος αι. π.Χ.) γράφει 
στο σύγγραμμά του «Βιβλιοθήκη» ότι η Αθηνά ζήτησε κάποτε 
από τον άριστο τεχνίτη Ήφαιστο να της κάνει μια καινούργια 
πανοπλία. Ο Ήφαιστος μόλις την είδε κοντά του, ήταν τότε που 
είχε μείνει μόνος, επειδή η σύζυγός του, η Αφροδίτη, τον είχε 
εγκαταλείψει για τον ωραίο Άρη, ερωτεύθηκε την Αθηνά και της 
ζήτησε να γίνει γυναίκα του, και, όταν αυτή αρνήθηκε, προσπά-
θησε, μάταια όμως, να τη βιάσει. Αποτέλεσμα της προσπάθειάς 
του ήταν να βρεθεί το σπέρμα του πάνω στην κνήμη της Αθη-
νάς και από εκεί, πεταγμένο με αηδία, καταγής.

Το θεϊκό σπέρμα του Ήφαιστου φαίνεται ότι τελικά, αν και 
πεταγμένο καταγής, δεν πήγε χαμένο, αφού σύμφωνα με άλλον 
αρχαίο μύθο η Γαία (Γη) κυοφόρησε και γέννησε έναν γιο, τον 
Εριχθόνιο, τον οποίο παρέδωσε στην Αθηνά, (της τύχης τα γυ-
ρίσματα!) να τον αναθρέψει.

Η Αθηνά δέχτηκε με χαρά τον νεογέννητο Εριχθόνιο και τον 

φρόντιζε σαν να ήταν γιος της. Τον έβαλε μέσα σε ένα κάνι-
στρο, τον σκέπασε καλά για να μη φαίνεται, και παρέδωσε το 
κάνιστρο στις τρεις κόρες του βασιλιά Κέκροπα, την Άγλαυρο, 
την Έρση και την Πάνδροσο, για να το πάν στην Ακρόπολη με 
τη ρητή εντολή να μην το ανοίξουν πριν να γυρίσει η ίδια στην 
Ακρόπολη.

Η Αθηνά άφησε τον Εριχθόνιο στις κόρες του Κέκροπα και 
πετάχτηκε στην Παλλήνη για να βρει ένα βράχο που ήθελε να 
τον χρησιμοποιήσει ως αντιστήριγμα της Ακρόπολης. Όταν 
επέστρεφε κρατώντας το βράχο, πέταξε μπροστά της μια κου-
ρούνα και της είπε ότι η Άγλαυρος και η Έρση δεν υπάκουσαν 
και άνοιξαν το κάνιστρο. Η Αθηνά ταράχτηκε, και ο βράχος που 
κουβαλούσε έπεσε από τα χέρια της, κι έτσι δημιουργήθηκε ο 
Λυκαβηττός. Η Αθηνά πάνω στην οργή της απαγόρευσε την 
κουρούνα να πλησιάζει στην Ακρόπολη και έκανε να πεταχτεί 
μέσα από το κάνιστρο ένα φίδι και να προκαλέσει το θάνατό της 
Αγλαύρου και της Έρσης, τη στιγμή που ετοιμάζονταν να δουν 
τι κρυβόταν μέσα του.

Ο Εριχθόνιος λατρευόταν στην Αθήνα ως ήρωας και του 
αποδίδονταν η καθιέρωση μερικών εορτών και τελετών, όπως 
π.χ. των Παναθηναίων. Λεγόταν μάλιστα ότι ο ίδιος ο Εριχθό-
νιος, έπειτα από ειδική εκπαίδευση, που του έκανε η Αθηνά, 
παρουσίασε στα πρώτα Παναθήναια, το πρώτο τέθριππο άρ-
μα, οδηγώντας το ο ίδιος. Στον Εριχθόνιο απέδιδαν επίσης οι 
Αθηναίοι και τη σπουδαία εφεύρεση κοπής νομισμάτων. Ήταν ο 
αγαπημένος θετός γιος της Παλλάδας.

ΤΟ ΦΩΣ ΚΑΙ... Ο ΦΩΣ (ΦΩΤΗΣ)
2. Στο δεύτερο αίνιγμα, ο άγνωστος αινιγματοποιός φαίνεται 

ότι παίζει με δύο ομόηχες λέξεις, την πολύ εύχρηστη «το φά-
ος-φως» (με περισπωμένη, ως προερχόμενη από συναίρεση) η 
οποία είναι όνομα ουσιαστικό ουδετέρου γένους που χρησιμο-
ποιείται συνεχώς αναλλοίωτο σχεδόν από την εποχή του Ομή-
ρου (και πιο πριν ασφαλώς) μέχρι τώρα και κλίνεται ως εξής: Το 
φως, του φωτός, το φωτί, το φως, φως πληθυντ. αριθμ. τα φώ-
τα, των φώτων (ο τόνος στην παραλήγουσα) τοις φωσί, τα φώ-
τα, φώτα) και την σπανιότερη, ποιητική κυρίως, λέξη «ο φως» 
(με οξεία), η οποία είναι όνομα ουσιαστικό αρσενικού γένους, 
η οποία ως παραγόμενη από το ρήμα φύω (=παράγω, γεννώ, 
κάνω να φυτρώσει) δηλώνει τον άνδρα, αυτόν που παράγει, 
γεννάει (ανήρ γενά, γυναίκα τίκτει) που κάνει κάτι να φυτρώσει 
φυτεύοντας ο ίδιος το σπόρο του, κλινόμενη ως εξής: ο φως (με 
οξεία), του φωτός, τω φωτί, τον φώτα, -, οι φώτες των φωτών (η 
περισπωμένη στη λήγουσα), τους φώτας - . Εύχρηστες είναι οι 
πτώσεις ονομαστική, γενική, δοτική και αιτιατική, πλην κλητικής.

Κλειδιά για τη λύση του αινίγματος, που βασίζεται στην ανα-
γνώριση των δύο διαφορετικών στο νόημα ομόηχων ονομάτων, 
είναι οι επιθετικοί και μετοχικοί προσδιορισμοί τους, οι οποίοι 
συμφωνούν με τα ονόματα που προσδιορίζουν στο γένος, τον 
αριθμό και την πτώση, επειδή λείπουν τα άρθρα ως μη χρη-
σιμοποιούμενα συνήθως από τους αρχαίους συγγραφείς και 
προ πάντων τους ποιητές, διότι δεν τους εξυπηρετούν κυρίως 
στο μέτρο, και στη συγκεκριμένη περίπτωση στο ελεγειακό, το 
οποίο αποτελείται από έναν δακτυλικό εξάμετρο στίχο και από 
έναν δακτυλικό πεντάμετρο.

Το αίνιγμα των φώτων και των φωτών αποτελεί άριστη 
άσκηση για να γίνει γνωστός πλατύτερα και ο σπανιότερος ο-
μόηχος τύπος του φωτός, το αρσενικό ουσιαστικό «ο φως» «ο 
παραστάς φως και ποσί χαριζόμενος, ο οπάσσας φίλον φως». 
(=Ένας άνδρας (ο φως) αφού ήρθε κοντά μου, μου πρόσφερε 
το αγαπημένο φως (το φως) κάνοντας χάρη στα πόδια, για να 
βλέπουν που να πατούν, όταν υπάρχει σκοτάδι.

Φωτογραφία: Η Ακαδημία Αθηνών - στο βάθος ο λόφος του 
Λυκαβηττού

Ζ΄ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛ. ΑΙΝΙΓΜΑΤΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛ. ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ



του Σαββατοκύριακου 9www.laosnews.gr10-11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016του Σαββατοκύριακου 1-2 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

CMYK

Το πρωί της Πέμπτης, 30ης Μαΐου, στο πνευματικό κέ-
ντρο του Ιερού Ναού των Αγίων Νεομαρτύρων Αθανασίου 
και Ιωάννου των Κουλακιωτών στη Χαλάστρα πραγμα-
τοποιήθηκε η Ιερατική Ημερίδα των «Λ΄  Παυλείων» που 
φέτος είχε ως θέμα: «Λειτουργοί του Υψίστου».

Την ημερίδα προλόγισε και παρουσίασε ο Πρωτοσύ-
γκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Αθηναγόρας Μπί-
ρδας, ο οποίος ενημέρωσε τους Ιερείς για τρέχοντα υπη-
ρεσιακά θέματα και για το πρόγραμμα των επετειακών «Λ΄  
Παυλείων».

Στην αρχή της ημερίδας χαιρετισμό απηύθυνε ο Σεβα-
σμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας 
κ. Παντελεήμων, ο οποίος με την προσλαλιά του σήμανε 
την έναρξη των εργασιών της ημερίδας.

Εισηγήσεις ανέπτυξαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος Κα-
μπανίας Αρχιμ. Θεόφιλος Λεμοντζής, Δρ. Θεολογίας, ο 
οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Το ορθόδοξο λειτουργικό τυπικό 
έναντι των άλλων χριστιανικών ομολογιών» και ο Αρχιμ. 
Νικόδημος Σκρέτας, ομ. καθηγητής της Θεολογικής Σχολή 
Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Το μυστήριο της Θείας Ευχαριστί-
ας και τα περί αυτής ποιμαντικά ζητήματα».

Στο τέλος ο Μητροπολίτης προσέφερε τα αναμνηστικά των «Λ’ Παυ-
λείων», ενώ η ημερίδα ολοκληρώθηκε με γεύμα, το οποίο παρέθεσε ο 
Δήμος Δέλτα.

Ο κ. Παντελεήμων κατά τον χαιρετισμό του ευχαρίστησε τους εκλε-
κτούς ομιλητές και ιδιαιτέρως τον π. Νικόδημο που αποδέχθηκε για 
ακόμη μία φορά την πρόσκληση της Ιεράς Μητροπόλεως, την αξιότιμη 
Δήμαρχο Δέλτα κ. Γερακίνα Μπισμπινά για την παράθεση του γεύμα-
τος και τον Αρχιμ. Θεόφιλο Λεμοντζή για την άρτια διοργάνωση.

Την Πέμπτη 30 Μαΐου το απόγευμα στον Ιερό Ναό 
της Αγίας Παρασκευής Βεροίας έλαβε χώρα η δεύτε-
ρη εκδήλωση της 6ης Ιατρικής Εβδομάδος του Αγίου 
Λουκά του Ιατρού που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπο-
λη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας για 6η συνεχή 
χρονιά σε συνεργασία με όλους τους υγειονομικούς 
φορείς της Ημαθίας.

Νωρίτερα τελέστηκε η Ιερά Παράκληση στον Άγιο 
Λουκά τον Ιατρό χοροστατούντος του Μητροπολίτου 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμο-
νος και τέθηκε σε προσκύνηση το χαριτόβρυτο Ιερό 
Λείψανο του Αγίου Λουκά που μεταφέρθηκε από τον 
ομώνυμο Ιερό Ναό της Ιεράς Μονής Παναγίας Δοβρά 
Βεροίας.

Ακολούθησε η εκδήλωση ιατρικής ενημέρωσης 
για θέματα ιατρικής περίθαλψης στην εξωτερική ιε-
ραποστολή, κατά την οποία ομίλησαν ο Πρωτοπρ. 
Νεκτάριος Σαββίδης, υπεύθυνος του Γρα¬φείου Εξωτερικής Ιεραπο-
στο¬λής της Ιεράς μας Μητροπόλεως και οι παιδίατροι κ. Σταυ¬ρούλα 
Παπαχατζή και κ. Αγγελική Δημάκου, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων.
Την εκδήλωση προλόγισε και παρουσίασε ο Αρχιμ. Ναθαναήλ Καρα-

γέργος, εφημέριος του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής.

Το Κέντρο Κοινότητας με παράτημα ΡΟΜΑ του Βέροιας την Πέμπτη 30/5/2024 πραγματοποίησε δράση αγωγής υγείας,   σε συνεργασία με το 
παιδιατρικό τμήμα του Κέντρου Υγείας Βέροιας στους καταυλισμούς Εργοχωρίου και Τριφυλλοπάζαρου. 

Πραγματοποιήθηκε έλεγχος της εμβολιαστικής κάλυψης των παιδιών των καταυλισμών και σε περιπτώσεις ανεπαρκούς εμβολιαστικής κάλυψης 
δόθηκαν οδηγίες για να προγραμματιστεί άμεσα ο εμβολιασμός τους . 

ΕΙΚΟΝΕΣ....
Σήμερα ξύπνησα νωρίς....Η 

αυλή υγρή από την χθεσινή 
μπόρα μύριζε βροχή. Κανείς 
δεν ξύπνησε ακόμη... Πλησί-
ασα το παράθυρο τής κουζί-
νας.... 

Ευτυχώς οι γονείς μου κοι-
μούνται ήσυχα... Γύρισα στην 
αυλή, περπάτησα προς την 
γέρικη κερασιά.. Άκουσα να 
με φωνάζουν..._Ολιτσα εβγαλ 
οξουκα την Μαυρουλα και το 
μουσκαροπον θα περαν ο 

τσοπανον αγληγορα.(Ολγιτσα βγάλε έξω την Μαυρουλα 
(γελαδα) και το μοσχαράκι,θα περάσει ο τσομπανος και 
γρήγορα.

Φωναξε η γιαγιά μου από το πίσω μέρος του σπιτιού 
μας.Απο μικρά μας μάθαιναν να αγαπάμε τα ζώα να τα 
φροντίζουμε και συγχρόνως να βοηθάμε την οικογένεια.
Επιανα την Μαυρουλα από το σχοινί της και την έβγαζα 
στο μικρό χωμάτινο μονοπάτι, μπροστά από το σπίτι 
μας.. Περιμέναμε να έρθουν και οι άλλες αγελάδες,με τα 
μοσχαράκια τους και μετά τα οδηγούσαμε,προς το βου-
νό όπου τα έπαιρνε ο τσομπανος μας.

Νατες τής βλέπω να γυρίζουν το απόγευμα με γε-
μάτες κοιλιτσες.. ακούω τα κουδουνάκια τους...και ξε-
χωρίζω την Μαυρουλα με το μοσχαράκι της... Αργά το 
βράδυ μαζί με την  μαμά κατεβαίναμε στον σταύλο για 
νά την αρμεξουμε..πλεναμε τής θηλές της,βάζαμε από 
κάτω έναν κουβά καθαρό και έπειτα η μαμά έπιανε μία, 
μία θηλή και τραβούσε μαλακά το γάλα.Μοσχομυριστο , 
ζεστό, άσπρο το γάλα της... καθαρό,αμόλυντο...Και εγώ 
εκεί μαζί της..Χαιδευα την κοιλίτσα τής Μαυρουλας την 
ηρεμουσα και την χαλαρωνα.... τής μιλούσα....ήμουν 
παιδί όμως οι καταστάσεις με ωρίμαζαν.

Ολα τα παιδιά του χωριού μου μεγάλωναν, παίζοντας 
με τα χώματα τίς πέτρες,τα σκεύη πού είχαμε για μαγεί-
ρεμα... Και τα βράδια όταν λίγο μεγαλώναμε η μαμά,μας 
μάθαινε κέντημα, πλέξιμο, σιωπή, γη υπομονή, υπακοή.
Τα χρόνια περνούσαν και μέσα από τίς εικόνες των χω-
ραφιών ,το μάζεμα των σταφυλιών και το πάτημα τους, 
τούς χορούς στην πλατεία τα γέλια και τα ανέκδοτα,τα 
παραμύθια τής αντιπαραθέσεις, τής πολιτικές εξελίξεις, 
τούς φοβισμένους ή θαρραλέους ανθρώπους τούς δει-
λούς ή ακόμη και τούς προδότες, κύλησε η ιστορία, 
μέσα από τον δρόμο που λέγεται ζωή...

Και ο έρωτας, η μόδα,το θέαμα η βόλτα στον κε-
ντρικό δρόμο τής πόλης (όταν μας κατέβασαν από το 
χωριό στον πόλεμο) όλα ήταν εικόνες που τυπώθηκαν 
στον νου μας.Αναπτυχθηκαν δυνατές φιλίες  που με τα 
χρόνια γίνανε αδελφικές.Γεματες οι καρδιές από αγάπη, 
αθωότητα χωρίς ζήλια και κακία.Και ενώ ο αγώνας για 
την επιβίωση ήταν σκληρός, αυτό γεννούσε ανθρώπους 
αγωνιστές, θαρραλέους, διψασμένους για γνώση, έτοι-
μους να τα βάλουν,με όποιον εμπόδιζε την πρόοδο τους  
στα γράμματα στις τέχνες...

Με θυσίες, μεγαλοψυχία, πείσμα και προσπάθεια οι 
άνθρωποι τής γενιάς μου φτάσανε έως σήμερα.Οι ει-
κόνες τού σήμερα,με τρομάζουν!Δεν θέλω να κοιτώ τον 
κόσμο που με περιβάλλει...Δεν νιώθω σιγουριά για το 
μέλλον των εγγονών μου... Μπορούμε άραγε να αλλά-
ξουμε; Θέλουμε άραγε;να συμπορευτούμε να δημιουρ-
γήσουμε έναν καινούριο δρόμο γεμάτο εικόνες Όμως 
βλέπω ότι και οι δράσεις που γίνονται επισκιάζονται από 
θολές εικόνες, για να τίς υποβαθμίσουν να τίς κρύψουν.
Μην τυχόν και ξυπνήσουν τα μυαλά των παιδιών μας 
και αναζητήσουν κάτι άλλο,από αυτό που εσκεμμένα 
τα μαθαίνουν τα ταιζουν τα ντύνουν...Οι εικόνες τής 
σύγχρονης κοινωνίας μας γίνανε τρομακτικές.... Λίγες 
υπάρχουν ακόμη με χρώματα, λίγες προσπαθούν να σε 
χαροποιησουν να σε προβληματίσουν, να σε βγάλουν 
από το τέλμα τής ανυπαρξίας τής αποχαυνωσης ιδεών 
,πράξεων και απόψεων.Ελπιζω στην αφύπνιση το ά-
νοιγμα του νου και την ενσυνείδηση ότι καθε τι στραβό, 
χρειάζεται να αλλάξει για να μπορέσουμε να δώσουμε 
στα παιδιά καινούργιους, ανεξίτηλους μαρκαδόρους.Με 
αυτούς θα ζωγραφίσουν τον δικό τους δρόμο....Σε κάθε 
στροφή του, μία νέα εικόνα μια ανανεωμένη ιδέα ένας ε-
ποικοδομητικός στόχος.Στον βρεγμένο κήπο, μέσα στην 
ησυχία τού τοπίου ο νους ζωγράφισε τίς δικές του εικό-
νες . Μαυρόασπρες εικόνες τού παρελθόντος, δεμένες 
με τίς τρισδιάστατες τού τώρα δημιούργησαν τον πίνακα 
τού σήμερα.Και εγώ περπατώ ανάμεσα τους, κοιτώντας 
το παρελθόν με νοσταλγία και ατενίζοντας το τώρα με λί-
γο φόβο αλλά με πολύ ελπίδα... Άλλωστε το είπαμε,είμαι 
αισιόδοξος άνθρωπος

Όλγα Κουτμηρίδου Μεταξά

«Λ’ Παύλεια»: Ιερατική Ημερίδα στη Χαλάστρα 
για τους «λειτουργούς του Υψίστου»

«6η Ιατρική Εβδομάδα»: Θέματα ιατρικής 
περίθαλψης στην εξωτερική ιεραποστολή

Δράση αγωγής υγείας στη Βέροια   



Σε σημαντικές 
αλλαγές, κυρίως 
στον τομέα της 

οργάνωσης της ομά-
δας, είναι αποφασισμέ-
νος να προχωρήσει ο 
πρόεδρος της Βέροιας 
Αγάπιος Αναστασιάδης.

Ο ορίζοντας προσδιορίζεται 
σε βάθος 5ετιας με αφετηρία την 
φετινή σεζόν, έστω και αν η ο-
μάδα θα αγωνίζεται στο τοπικό 
πρωτάθλημα, θέλοντας να βά-
λει τις βάσεις για την Βέροια του 
μέλλοντος την οποία οραματίζε-
ται να βρίσκεται σε 3 χρόνια στην 
SL2.

Η αρχή αυτής της προσπάθει-
ας έχει ήδη γίνει, αφού ξεκίνησε 
η αναβάθμιση του προπονητικου 
κέντρου Ταγαροχωρίου, στα ανα-
καινισμένα δωμάτια του οποίου 
θα φιλοξενουνται οι παίκτες που 
θα είναι εκτός Βέροιας, ενώ θα 
υπάρχει και εστιατόριο για την 
σίτιση των παικτών!

Επίσης, την φροντίδα του 
χλοοτάπητα των γηπέδων Βέ-
ροιας και Ταγαροχωρίου αναλαμ-
βάνει ο Αντώνης Βασιλακάκης, ο 
οποίος ως γνωστόν επί διοίκη-
σης Μπίκα πέρασε από το ίδιο 
πόστο.

Σε ότι αφορά το Δημοτικό στά-
διο, φυσική έδρα της «Βασίλισ-
σας του βορρά» από την ίδρυση 
της, αυτό παραμένει προς χρήση 
της χωρίς να αλλάζει τίποτα και 
για τη νέα περίοδο, άσχετα αν ο 
Δήμος θα επιτρέπει το κοινό να 

χρησιμοποιεί τον στίβο και μόνον 
αυτόν, τρεις μέρες την εβδομάδα. 
Και αυτό το διευκρινίζουμε διότι 
εσφαλμένα πέρασε στον φίλα-
θλο κόσμο ότι ο Δήμος Βέροιας 
ξεσπιτωσε την ομάδα, κάτι που 
δεν ισχύει!

Ένα άλλο θέμα που καίει την 
διοίκηση και τους φιλάθλους ειναι 
η χρήση της σκεπαστης κερκί-
δας. Εδώ μπορούμε να πούμε 
ανεπιφύλακτα ότι τυπικό είναι το 
θέμα να πάρει η ομάδα το πο-
λυπόθητο χαρτί από την περι-
φέρεια, κάτι που θα γίνει πολυ 
σύντομα και έτσι ο φίλαθλος κό-
σμος θα μπορεί να παρακολου-
θεί την αγαπημένη του ομάδα 
από την κεντρική κερκίδα.

Με την ευκαιρία να αναφέρου-
με ότι η απέναντι κερκίδα (θύρα 
4) δεν μπορεί να δοθεί για χρή-
ση, αφού τα στατικά της έχουν 
σοβαρό πρόβλημα. Αυτό που μέ-
νει και θα πρέπει να το δει ο Δή-

μος Βέροιας είναι να γκρεμιστεί 
και να φτιαχτεί μια νέα κερκίδα, 
ώστε να μπορεί να φιλοξενεί τον 
κόσμο όταν με το καλό ανεβεί η 
ομάδα στις μεγαλύτερες κατη-
γορίες.

Όσον αφορά το αγωνιστικό 
σκέλος, συνεχίζονται οι συζητή-
σεις με αρκετούς προπονητές. 
Η διοίκηση δείχνει να προσανα-
τολίζεται στην περίπτωση του 
πρώην τεχνικού του Καμπανια-
κού, Ηλία Σαπάνη για τον οποίο 
αναφέραμε σε προηγούμενο ρε-
πορτάζ μας χωρίς να γράψουμε 
το όνομα του, σεβόμενοι ότι ο 
συγκεκριμένος προπονητής δεν 
γνωριζε ακόμη τις προθέσεις των 
ανθρώπων της Βέροιας. Η πε-
ρίπτωση του πάντως δεν είναι 
εύκολη καθώς σύμφωνα με πλη-
ροφορίες έχει πρόταση και από 
τον Πιερικό.

Ένα ακόμη «ηχηρό» ονομα 
που ακούγεται είναι του παλιού 

παίκτη της «Βασίλισσας» Αγ-
γέλου Διγκόζη, ο οποίος όμως 
δεν φαίνεται εύκολο να πάει από 
πάγκο ομάδας SL2 στο τοπικό 
πρωτάθλημα.

Τέλος, αναφορικά με το φετινό 
ρόστερ, όπως έχουμε αναφέρει 
και σε προηγούμενα ρεπορτάζ 
μας, θα είναι ισχυρό και με προο-
πτική για μεγαλύτερη κατηγορία. 
Οι επαφές συνεχίζονται προκει-
μένου να ανανεωθεί η συνερ-
γασία με τους περισσότερους 
έμπειρους παίκτες του περσινού 
έμψυχου υλικού, ενώ παραμέ-
νουν όλοι οι νεαροί - ταλαντούχοι 
ποδοσφαιριστές που σήκωσαν 
το βάρος την χρονιά που μας πέ-
ρασε, ενώ γίνονται επαφές προ-
κειμένου η ομάδα να εντάξει στο 
δυναμικό της και κάποιους ακόμα 
έμπειρους παίκτες αλλά και τα-
λαντούχους από το τοπικό της 
Ημαθίας.

πηγή: kerkidasport.gr

ΠΑΟΚ: Ο Λουτσέσκου απέρριψε την πρόταση της Μπεσίκτας, 
σύμφωνα με Τούρκο δημοσιογράφο

Ο Ραζβάν Λουτσέσκου δεν θα συνεχίσει την καριέρα του στην Μπεσίκτας, αφού απέρριψε σχετική πρόταση, σύμφωνα με Τούρκο δημοσιογρά-
φο. Όνειρο ήταν και πάει για την Μπεσίκτας, η οποία συνεχίζει την αναζήτηση προπονητή. Ο Ραζβάν Λουτσέσκου δεν θα είναι ο επόμενος τεχνικός 
της, αφού σύμφωνα με Τούρκο δημοσιογράφο απέρριψε την πρόταση συνεργασίας που του κατέθεσε ο σύλλογος της Κωνσταντινούπολης. Ο Για-
γκίζ Σαμπουντζούογλου έγραψε στο Twitter ότι ο Ρουμάνος τεχνικός απέρριψε την πρόταση της Μπεσίκτας, χωρίς να δίνει περαιτέρω λεπτομέρειες 
για το ζήτημα. Εξάλλου, ο 55χρονος προπονητής έχει συμβόλαιο με τον ΠΑΟΚ έως το καλοκαίρι του 2027, ύστερα από την πρόσφατη συμφωνία 
των δύο πλευρών.
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Πανελλήνιο Πρωτάθλημα
Παρα Στίβου 2024

Καυτανζόγλειο Εθνικό Στάδιο 
Θεσσαλονίκης, 1-2 Ιουνίου

Με 8 αθλητές συμμετέχει
το “Εν Σώματι Υγιεί” Α.Σ. 

ΑμεΑ Βέροιας

Στο Καυτανζόγλειο Εθνικό Στάδιο Θεσσαλονίκης και σε τρεις 
αγωνιστικές περιόδους, θα διεξαχθεί φέτος το Πανελλήνιο Πρωτά-
θλημα Στίβου ΑμεΑ (Para Athletics), με τη συμμετοχή της ελίτ των 
Ελλήνων αθλητών και πρωταθλητών, μια εβδομάδα μετά το Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα του Kobe.

Το πρωτάθλημα διοργανώνεται από την Εθνική Αθλητική Ομο-
σπονδία Ατόμων με Αναπηρίες και θα διεξαχθεί το Σάββατο 1 Ιουνί-
ου (2 αγωνιστικές περίοδοι, πρωί και απόγευμα) και την

Κυριακή 2 Ιουνίου (1 αγωνιστική το πρωί). Λόγω μη αδειοδότη-
σης το κεντρικού σταδίου, οι αγώνες θα διεξαχθούν στο βοηθητικό 
γήπεδο και στο βοηθητικό των ρίψεων και θα συμμετέχουν 430 
αθλητές και αθλήτριες από 45 αναγνωρισμένα αθλητικά σωματεία 
ΑμεΑ από όλη την Ελλάδα. 

Οι Έλληνες αθλητές και αθλήτριες, θα αγωνιστούν σε μια προ-
σπάθεια επίτευξης των ορίων ή να βελτιώσουν τη θέση τους στην 
Παγκόσμια Κατάταξη, ενόψει των Παραολυμπιακών Αγώνων του 
Παρισιού, αλλά και οι υπόλοιποι αθλητές, να αγωνιστούν για να ξε-
περάσουν τους εαυτούς τους.

Το «Εν Σώματι Υγιεί» Α.Σ. ΑμεΑ Βέροιας συμμετέχει στους φετι-
νούς αγώνες με μεγάλη αποστολή 8 αθλητών και 3 συνοδών/προ-
πονητών, ανάμεσά τους, ο πρόσφατα χάλκινος παγκόσμιος πρω-
ταθλητής Δημήτρης Ζησίδης και δύο νέοι αθλητές που θα περάσουν 
από διαδικασία classification, όπως επίσης και ο κάτοχος του πα-
νελληνίου ρεκόρ στον Ακοντισμό κατ. F36, Κοντονής Κωνσταντίνος, 
ο οποίος και αυτός ζήτησε να επαναξιολογηθεί ώστε να αγωνίζεται 
πλέον καθιστός. Απούσα και οι Ζαφειρίου λόγω τραυματισμού, ενώ 
οι Λόλας και Ντίσιος από την ομάδα των Νέων θα αγωνιστούν και 
στο Πανελλήνιο Ανδρών/Γυναικών. 

Οι8αθλητέςμαςθααγωνιστούνσυνολικάσε18αγωνίσμα-
ταωςεξής:

1. Γαλανούδης Ελισσαίος - F43: Σφαίρα και Δίσκος
2. Γουρλομάτης Παναγιώτης - Τ20: Μήκος και Ύψος
3. Ντίσιος Νικόλαος-Ραφαήλ - F41: Σφαίρα, Δίσκος και Ακόντιο
4. Λόλας Ιωάννης-Παναγιώτης - T46: 100μ και 200μ
5. Ζησίδης Δημήτριος - F32: Σφαίρα και Κορίνα
6. Κοντονής Κωνσταντίνος (classification): Σφαίρα, Δίσκος και 

Ακόντιο
7. Αθανάσιος Δ. (classi-fication): Μήκος
8. Δημήτριος Γκ. (classi-fication): Σφαίρα, Δίσκος και Ακόντιο
Καραϊωσήφ Αλέξανδρος : Αρχηγός Αποστολής και Επικεφαλής 

Προπονητής
Φερφέλης Κωνσταντίνος και Παπανίκος Ευάγγελος: Συνεργάτες 

Προπονητές

Ενόψει του μεγά-
λου ραντεβού 
του καλοκαιριού, 

των Παραολυμπιακών 
Αγώνων με τη συμ-
μετοχή 45 αθλητικών 
σωματείων από όλη τη 
χώρα και ένα από την 
Κύπρο και περίπου 450 
αθλητών και αθλητρι-
ών διεξάγεται αύριο 
(Σάββατο, 1/6) και την 
Κυριακή (2/6) το Πανελ-
λήνιο πρωτάθλημα 
Παρά-Στίβου, στο Καυ-
τανζόγλειο Στάδιο της 
Θεσσαλονίκης.

Όπως κάθε χρόνο τα μεγάλα 
ονόματα του Παρά-Στίβου στη 
χώρα μας, θα δώσουν το «πα-
ρών» στη Θεσσαλονίκη διεκδι-
κώντας τον τίτλο του πρωταθλη-
τή και της πρωταθλήτριας Ελ-
λάδος.Ανάμεσα στους αθλητές 
και στις αθλήτριες θα βρίσκεται 
και η 8μελή ομάδα μας όπου θα 

αποδείξουν για ακόμα μια φορά 
με την συμμετοχή τους ότι ο α-

θλητισμός είναι για όλους.

Οι αθλητές και οι αθλήτριες 
που θα συμμετέχουν και θα αγω-
νιστούν είναι :

1) ΤΟΥΛΙΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
(Τ20) στα 5 χλμ και 10 χλμ.

2) ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/
ΝΟΣ(Τ20) στα 100μ και σφαίρα.

3) ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟ-
ΛΑΟΣ(Τ20) στην σφαίρα.

4)ΤΑΡΑΛΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ(Τ20) 
στην σφαίρα.

5)ΠΟΡΦΥΡΗΣ ΝΕΟΦΥΤΟ-
Σ(Τ20) στα 100μ και σφαίρα

6)ΜΠΙΤΖΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ(Τ20) 
στα 100μ και μήκος

7)ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΑΓΓΕΛΙ-
ΚΗ(Τ20) στα 100μ

8)ΤΣΟΥΛΤΖΙΔΟΥ ΚΩΝΣΤΑ-
ΝΤΙΝΑ(Τ20) στην σφαίρα.

Τους αθλητές θα συνοδεύσουν 
η Πρόεδρος του Αθλητικού Σω-
ματείου κα Καραγιάννη Έφη, ο 
Γυμναστής κος Μαυρόπουλος 
Θωμάς και η συνοδός Μπίτζιου 
Ερμιόνη

Το Δ.Σ εύχεται στους αθλητές 
και στις αθλήτριες καλή επιτυ-
χία…!!!

Το Αθλητικό Σωματείο ΑμεΑ Ν. Ημαθίας ΑΙΓΕΣ ΒΕΡΓΙΝΑ
θα συμμετάσχει  στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Παρά-Στίβου 

το Σαββατοκύριακο (1-2/6) στο Καυτανζόγλειο Στάδιο

Βέροια... σε βάθος 5ετιας!
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CMYK

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Βεροίας, Ναούσης και Καμπα-
νίας κ. Παντελεήμων:

Το Σάββατο 1 Ιουνίου το πρωί 
θα ιερουργήσει στον Μητροπολιτι-
κό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεο-
τόκου Αλεξανδρείας. Στη συνέχεια 
θα χαιρετίσει την ημερίδα των «Λ΄ 
Παυλείων» για τις πρεσβυτέρες 
και μητέρες των κληρικών με θέμα: 
«Κατ’ οἶκον Ἐκκλησία».

 Το Σάββατο 1 Ιουνίου στις 8:00 
μ.μ. στον Χώρο Τεχνών του Δή-
μου Βεροίας θα παραστεί και θα 
χαιρετίσει την καλλιτεχνική έναρξη 
των «Λ΄ Παυλείων», ένα φεστιβάλ 
χορωδιών με τίτλο: «30 χρόνια 
Παύλεια».

 Την Κυριακή 2 Ιουνίου το πρωί 
θα ιερουργήσει στον ιερό χώρο 
του Βήματος του Αποστόλου Παύ-
λου στη Βέροια και θα κηρύξει την 
έναρξη των επετειακών «Λ΄ Παυ-
λείων». Μετά θα επισκεφτεί το Δημαρχείο της Βεροίας και θα ευ-
λογήσει την εθελοντική αιμοδοσία της 6ης Ιατρικής Εβδομάδος 
του Αγίου Λουκά του Ιατρού.

 Την Κυριακή 2 Ιουνίου στις 11:30 π.μ. στο Μητροπολιτικό 
Κέντρο Πολιτισμού «ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΑ» στη Νάουσα θα απευθύνει 
χαιρετισμό και θα παραστεί στην εκδήλωση «Πτυχές του Ποντια-
κού Ελληνισμού: βίωμα και γνώση», που συνδιοργανώνει η Ιερά 
μας Μητρόπολη με την Εύξεινο Λέσχη Ποντίων Ναούσης στο 
πλαίσιο των «Λ΄ Παυλείων».

 Την Κυριακή 2 Ιουνίου στις 8:00 μ.μ. στο πνευματικό κέντρο 
του Ιερού Ναού των Αγίων Νεομαρτύρων Χαλάστρας θα χαιρετί-

σει το φεστιβάλ χορωδιών των «Λ΄ Παυλεί-
ων» με τίτλο: «ἐν χορδαῖς καί ὀργάνῳ».

 Τη Δευτέρα 3 Ιουνίου στις 6:30 μ.μ. θα 
μεταφέρει το Ιερό Λείψανο του Αγίου Λουκά 
του Ιατρού στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αλεξανδρείας και 
θα χοροστατήσει στον Εσπερινό. Στη συνέ-
χεια θα παραστεί και θα χαιρετίσει την εκδή-
λωση της 6ης Ιατρικής Εβδομάδος του Αγίου 
Λουκά για θέματα αιμοδοσίας.

 Την Τρίτη 4 Ιουνίου στις 7:00 μ.μ. θα 
χοροστατήσει στον Εσπερινό και στην Πα-
ράκληση του Αγίου Λουκά του Ιατρού στον 
Ιερό Ναό του στην Ιερά Μονή Παναγίας Δο-
βρά Βεροίας. Η Ιερά Ακολουθία θα μετα-
δοθεί απευθείας από την ιστοσελίδα της 
Ιεράς Μητροπόλεως, την αντίστοιχη σελίδα 
στο Facebook και τον ραδιοφωνικό σταθμό 
«Παύλειος Λόγος 90,2 FM».

 Την Τετάρτη 5 Ιουνίου στις 8:00 μ.μ. στο 
Παύλειο Πολιτιστικό Κέντρο Βεροίας θα χαι-
ρετίσει το φεστιβάλ χορωδιών των «Λ΄ Παυ-
λείων» με τίτλο: «ἐν ὕμνοις και ᾠδαῖς».

 Την Πέμπτη 6 Ιουνίου στις 6:30 μ.μ. θα μεταφέρει το Ιερό 
Λείψανο του Αγίου Λουκά του Ιατρού στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου, Ελένης και Οσίου Νικοδήμου Βεροίας και θα 
χοροστατήσει στον Εσπερινό. Στη συνέχεια θα παραστεί και θα 
χαιρετίσει την εκδήλωση της 6ης Ιατρικής Εβδομάδος του Αγίου 
Λουκά για καρδιολογικά θέματα.

 Την Πέμπτη 6 Ιουνίου στις 9:00 μ.μ. θα ομιλήσει στη σειρά 
των ομιλιών «Επισκοπικός Λόγος». Η ομιλία θα μεταδοθεί μέσα 
από την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, την αντίστοιχη 
σελίδα στο Facebook και τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος 
Λόγος 90,2 FM».

Η κίνηση του Μητροπολίτη40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 2 Ι-

ουνίου 2024 στον Ιερό Ναό 
Αγίου Αθανασίου Βέροιας 40Ν-
ΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για 
την ανάπαυση της ψυχής του 
πολυαγαπημένου μας υιού, α-
δελφού και θείου

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

και καλούμε όλους όσοι τι-
μούν τη μνήμη του να προσέλ-
θουν και να ενώσουν μαζί μας 

τις δεήσεις τους προς το Θεό.
Οι γονείς

Οι αδελφές
Τα ανήψια

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

Μνημόσυνο 
αποβιωσάντων 
Νεφροπαθών

 Ημαθίας
Ο Σύλλογος Νεφροπαθών Νομού Ημαθίας θα τελέσει την 

Κυριακή 2/6/2024 το μνημόσυνο των Νεφροπαθών που απε-
βίωσαν πέρσι και για τον άγνωστο Δωρητή Οργάνων στον 
Ιερό Ναό Αγίας Ειρήνης Χρυσοβαλαντου στην Αγία Τριάδα Η-
μαθίας στο χωριό Μελίκη.  Μετά την τελετή θα δοθεί δεξίωση 
στο καφενείο Τουλης.

Ο Σύλλογος διαθέτει λεωφορείο με αναχώρηση από Νά-
ουσα στις 8:00 από την είσοδο του πάρκου και 8:20 από την 
Ελιά στη Βέροια. 

Πρόσκληση αιμοδοσίας από τον 
Σύλλογο «Η ΑΓΑΠΗ»

Σας καλούμε 
στην αιμοδοσία 
στις 2 ΙΟΥΝΙΟΥ 
2024 ΚΥΡΙΑΚΗ 
και σας περιμέ-
νουμε με την υ-
ποστήριξη του 
Ν ο σ ο κ ο μ ε ί ο υ 
Βέροιας και Νά-
ουσας.

Από  9.00 ε-
ως 13.30 στο 
Δημαρχείο της 
Βέροιας.

Επίσης θα υ-
πάρχει ενημέρω-
ση και επιλογή 
για προσφορά 
δε ίγματος  γ ια 
δωρεά μυελού 
των οστών με 
την υποστήρι -
ξη του ΟΡΑΜΑ 
Ε Λ Π Ι Δ Α Σ  κα ι 
συνεργάτη στην 
Ημαθία Αντώνης 
Ιατρόπουλος.

Δίνουμε αίμα 
γιατί μας περισσεύει ΑΓΑΠΗ

Σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Βέροιας Ναούσης και Κα-
μπανίας στα πλαίσια της εβδομάδας που είναι αφιερωμένη στον Ιατρό 
και Άγιο Λούκα τον Θαυματουργό του οποίου ο ομώνυμος ναός εορτά-
ζει στην Παναγία Δοβρά.

Συνεχίζουμε να προσφέρουμε το αίμα μας για όλους αυτούς που το 
χρειάζονται και ας είναι αχρείαστο για εμάς και τους δικούς μας.

Θερμή παράκληση του Συλλόγου μας, όσοι έχουν οφεληθεί από την 
αιμοδοσία με την χρήση αίματος για συγγενικό περιβάλλον να προσέλ-
θουν να αιμοδοτήσουν για την αντικατάσταση του.

Σας περιμένουμε όλους να γνωρίσουμε και να απολαύσουμε τα ο-
φέλη της εθελοντικής αιμοδοσίας.

# ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ #
- ηλικία 18 ως 65 ετών
- να αισθάνεται καλά σωματικά και ψυχολογικα
- να είναι ξεκούραστος
- να έχει κοιμηθεί την προηγούμενη 6-7 ώρες
-να έχει πάρει πρωινό
-να μην έχει καταναλώσει αλκοόλ το προηγούμενο βράδυ
-να μην έχει πάρει παυσίπονα την προηγούμενη μέρα

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Η πρόεδρος

Καδόγλου Τουτουντζίδου Ευτυχία
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ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 

148 τ.μ. στη Σκύδρα, υγει-

ονομικού ενδιαφέροντος, 

σε πολύ καλή τοποθεσία, 

όχι Μεσίτες. Τιμή: 250.000 

ευρώ. Τηλ.: 6951 831687 

κ. Αποστόλης.

ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ χωράφι 

11 στρέμματα στην περι-

οχή «Λοζίτσι», περιφραγ-

μένο. Πληρ. τηλ.: 6989 

463884.

ΠΩλΕΙΤΑΙ χωράφι 3 

στρέμματα, στη Λευκό-

πετρα, με καρυδιές, πε-

ριφραγμένο, ποτιστικό, 

με αποθήκη 60 τ.μ. σε 

άσφαλτο. Τιμή 3.000 ευ-

ρώ συζητήσιμη. Τηλ.: 

6981 341030.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  στην  α -

ντικειμενική αξία διαμέ-

ρισμα 1ου ορόφου επί 

της οδού Σταδίου (μετά 

τη γέφυρα προς Εργο-

χώρι) εμβαδού 78 τ.μ., 

έτους κατασκευής 1975, 

χρήζει ανακαίνισης. Τηλ: 

2331021523.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-

σονιέρα, 1ος όροφος, Α-

νοίξεως 52. Πληρ. τηλ.: 

6945 852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά-

στημα 30 τ.μ. με πατάρι, 

στην πλατεία Πλατάνων, 

παλιά Κεντρική. Πληρ. 

τηλ.: 23310 28694 & 6948 

726845.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη-

μα 150 τ.μ. στη Σκύδρα, υ-

γειονομικού ενδιαφέροντος, 

σε κεντρικό σημείο (παζάρι), 

1.200 €. Πληρ. τηλ.: 6951 

831687.

του Σαββατοκύριακου

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ ο χ ώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικό κέντρο: 2331440800
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615
Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612

Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331440810
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης:     100  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331440845
Υποδιοικητής:  2331440847
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440840
Γραμματεία:  2331440855
Διαβατήρια:  2331440820
Ταυτότητες: 2331440870

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440860
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331440879
Γραφείο Ταυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331440895
Υποδιοικητής:  2331440896
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440880
Γραμματεία:  2331440885,6,7
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331440890
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

Πωλείται μονοκατοικία 85μ²  με μεγάλο οικόπεδο 
στην Καστανιά
Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 
1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 
Καλλιθέα
Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 
Βικέλα
Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας
Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι
Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 
και Επιπλωμένο στο Κέντρο της
Θεσσαλονίκης
Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα
Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-
ντρο της Νάουσας
Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου
Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 
50μ2 έκαστη στο Σέλι.
Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 
Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.
Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 
ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο
Κέντρο.
Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.
Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο
Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-
τίας Οδού
Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 
στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙκατάστη-
μα120 τ.μ. μεπατάρι 35
τ.μ.,σεάριστηκατάσταση,
εξαιρετικήςπροβολής,κο-
ντάστηγέφυραΚούσιου.
Πληροφορίεςστοτηλέφω-
νο6972269839κ.Γιώργος.

ENOIKIAZETAI κατάστημα, πάνω στον κεντρικό δρό-
μο του Κοπανού, κοντά στο βενζινάδικο Σαρδέλη, εντός 
σχεδίου, 350 τ.μ., με 5 μ. καθαρό ύψος, χωρίς εσωτερι-
κές κολώνες, 500 μ. περιφραγμένη αυλή, πατάρι 50 τ.μ., 
τιμή ενοικίου 1,00 ευρώ/τ.μ. (350,00 ευρώ). Πληρ. τηλ. 
6944687267, 23320 41088.



ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκες για 

καθαριότητα στο 2ο πόδι 
Χαλκιδικής σε ενοικιαζόμενα 
δωμάτια. Πλήρης διαμονή, 

διατροφή, πλήρης ασφάλι-
ση. Μισθός ικανοποιητικός. 
Πληρ. τηλ.: 6973 341640.

Η εταιρείαΑ.Σ. «ΗΦΑΙ-
ΣΤΟΣ» που εδρεύει στο Δια-
βατό ΖΗΤΑ οδηγό με δίπλω-
μα Γ’ κατηγορίας. Πληρ. τηλ. 
6974 761656.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός κουζί-
νας-σέρβις σε ταβέρνα στη 
Βέροια. Τηλ.: 6973 653987.

ZHTEITAI Μηχανικός Η-
λεκτρολόγος Αυτοκινήτων σε 
επιχείρηση στη Βέροια για 
πλήρη απασχόληση. Πληρ. 
τηλ. 23310 62900.

ΖΗΤΟΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΚΥΡΙΑ αναλαμβά-

νει την περιποίηση γερό-
ντων για όλες τις ώρες. 
Επίσης αναλαμβάνει την 
καθαριότητα σπιτιών, 
γραφείων και σκάλες. 
Τηλ.: 6946 479828.
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ZHTEITAI υπάλληλος φαρμακείου  σε φαρμακείο στην 
πόλη της Νάουσας. Η θέση αφορά σε μερική απασχόληση 
σε ένα ευχάριστο περιβάλλον.  Απαραίτητη η προϋπηρεσία 
στο χώρο του φαρμακείου καθώς και  ο επικοινωνιακός χα-
ρακτήρας και το συνεργατικό πνεύμα.

Αποστολήβιογραφικών:pharmajob7@yahoo.com

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  αποθηκευτ ικός χώρος
στο Εργοχώρι. Πληροφορίες στο τηλέφωνο
6944323006.

ZHTEITAI νέος για 5μηνη 

εργασία σε υποδοχή ξενοδοχεί-

ου. Προσόντα: γνώση Αγγλικής 

γλώσσα, χρήση Η/Υ, ευχάριστος, 

επικοινωνιακός, προϋπηρεσία ε-

πιθυμητή. Αποστολή βιογραφικών 

στο email:

info@makedoniahotel.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για θέση οδηγού με δίπλωμα για μη-
χανάκι και αυτοκίνητο για το κατάστημα της SPEEDEX Βέ-
ροιας. Πληρ. τηλ. 23310 70700 από 8.00 π.μ. – 8.00 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποθη-
καριος απο το ΜΑΖΙ
ΜΑΡΚΕΤ. Αποστολη 

βιογραφικου στο
mail: paulos1963@

hotmail.gr

Η TSAVDARIDISPACKAGING., εταιρεία με ηγετική 
θέση στον κλάδο των υλικών συσκευασίας, με

έδρα στον Τρίλοφο Ημαθίας επιθυμεί να εντάξει στο 
ανθρώπινο δυναμικό της:

ΤΕΧΝIΤΗΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
Απαιτούμενα Προσόντα:
-Προϋπηρεσία 1-3 έτη σε κλάδο παραγωγής θα συνε-

κτιμηθεί.
-Τεχνικές Ικανότητες , Ομαδικό πνεύμα.
-Εκπληρωμένες Στρατιωτικές υποχρεώσεις.
Η Εταιρεία προσφέρει συνεχή εκπαίδευση και προο-

πτικές εξέλιξης.
Πληροφοριες στο τηλ. 23310 93566 & 6944 425068

Αποστολή βιογραφικών στο email:
tsavdaridis@vernet.g

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για καθημερινή εργασία σε εστια-
τόριο σε κοντινή απόσταση από τη Βέροια. Μισθός πολύ 
καλός, υπάρχει και σπίτι για διαμονή. Πληρ. τηλ.: 6972 
012622 κ. Χρήστος.

ΟΑσκληπιόςΒέροιας επιθυμεί να προσλάβει προ-
σωπικό για την Υπηρεσία καθαριότητας. Πλήρες ωράριο 
(40 ώρες, σπαστό). Ηλικία έως 40 ετών. Θα συνυπολο-
γιστεί προϋπηρεσία στο αντικείμενο. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να αποστείλουν αναλυτικό βιογραφικό στο: 
hr@klinikiag.gr

Από Φυτώριο οπωροφόρων δενδρυλλίων ζητείται 
γεωπόνος για μόνιμη εργασία. Απαραίτητες προϋποθέ-

σεις: απόφοιτος ΑΕΙ ή ΤΕΙ, με δίπλωμα οδήγησης, έως 45 
χρονών.

Αποστολήβιογραφικώνστοemail:
info@balkan-agro.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση του εστιατορίου στην Παναγία 
Σουμελά, εξοπλισμένη πλήρως, λόγω συνταξιοδότησης, εν 

γνώσει του Σωματείου «Παναγία Σουμελά». Η επιχείρηση είναι 
σε λειτουργία και πολύ επικερδής. Πολλές δαξιώσεις γάμων και 
βαπτίσεων. Μεγάλο πελατολόγιο εκδρομικών λεωφορείων και 
μεμονωμένων πελατών. Αίθουσα μεγάλη και μεγάλος προαύλι-

ος. Τηλ.: 6972 012622.

Η εταιρία επεξεργασίας και συσκευασίας φρούτων και λα-
χανικών CITRUSBILL MON.IKE με έδρα την Ημαθία (7,5 χλμ. 
Βέροιας- Νάουσας)  σας ενημερώνει ότι δέχεται αιτήσεις για 
πρόσληψη:

-Εργάτριες-Εργάτεςγιατοσυσκευαστήριο
-ΧειριστήΚλακ
-Μηχανοτεχνίτη-ΧειριστήΜηχανημάτωνΣυσκευασίας
Οι αιτήσεις θα γίνονται στα γραφεία μας  από Δευτέρα εώς 

Σάββατο,  από τις 10:00-17:00.
ΠΑΡΕΧΟΝΤΑΙ

• ΑΥΞΗΜΕΝΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΝΕΕΣ 
ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

• ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΓΑΜΟY
Οι θέσεις αφορούν πλήρη απασχόληση. Θα εκτιμηθεί η ε-

μπειρία σε αντίστοιχες θέσεις.
Για πληροφορίες στο τηλ. επικοινωνίας: 2331093066
Για αποστολή βιογραφικών να αναγράφεται η θέση εργασίας στο:

e-mail:info@citrusbill.gr

Η εταιρία επεξεργασίας και συσκευασίας φρούτων και λα-
χανικών CITRUSBILL MON.IKE με έδρα την Ημαθία (7,5 χλμ. 
Βέροιας- Νάουσας)  σας ενημερώνει ότι δέχεται αιτήσεις για 
πρόσληψη:

-ΥπάλληλοςΓραφείουμεΠλήρηΑπασχόληση
Οι αιτήσεις θα γίνονται στα γραφεία μας  από Δευτέρα εώς 

Σάββατο, από τις 10:00-17:00.
Θα εκτιμηθεί η εμπειρία σε αντίστοιχη θέση του αντικειμένου 

της επιχείρησης.
Για πληροφορίες στο τηλ. επικοινωνίας: 2331093066
Για αποστολή βιογραφικών στο e-mail:

info@citrusbill.gr

Στα πλαίσια της συνεχούς ανάπτυξης της εταιρείας Super 
Course ELT Publishing, επιθυμούμε να προσλάβουμε άμεσα:

Web Developer
Η εταιρεία επιθυμεί να προσλάβει :
- 2 Junior Web Developers χωρίς να είναι απαραίτητη η προ-

ϋπηρεσία.
- 1 Senior Web Developer με καλή γνώση σε:
• PHP,
• jQuery, HTML5, CSS3, Javascript 
• Responsive design και Bootstrap
• Βάσεις δεδομένων MySQL
• MySQL Workbench
• Τεχνικές Web Security 
Επιπλέον για τη Senior θέση θα εκτιμηθεί η γνώση σε:
• Laravel
• React
• AngularJS 
• Vue.js
Απαιτούμενα χαρακτηριστικά / ικανότητες:
• Απόφοιτοι Επαγγελματικού Λυκείου με κατεύθυνση στην 

πληροφορική ή ΙΕΚ Πληροφορικής Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
στον κλάδο της πληροφορικής

• Υπευθυνότητα και επαγγελματισμός
• Ομαδικότητα
Επιθυμητά Προσόντα:
• Χειρισμός των προγραμμάτων Adobe Photoshop, Adobe 

Illustrator.
 Η Εταιρεία προσφέρει:
• Πενθήμερη πλήρης απασχόληση / Σύμβαση αορίστου χρόνου
• Συνεχή εκπαίδευση από καταρτισμένο και έμπειρο προσωπικό
• Μισθό ανάλογο των δεξιοτήτων του υποψηφίου

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν είτε να συμπληρώσουν τη φόρ-
μα ενδιαφέροντος, που θα βρουν στην ιστοσελίδα www.
supercourse.gr/careers είτε να στείλουν το βιογραφικό 
τους σημείωμα στο e-mail cv@supercourse.gr, αναφέροντας  
τον κωδικό θέσης WBD_24, έως τις 21/06/2024. Έναρξη εργα-
σίας 10/07/2024.



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 
σούπερ λούξ 80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 

70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΡΟΛΟΙ studio 25τμ  επιπλωμένο lux 220€
-ΡΟΛΟΙ studio 25 τμ ανακαινισμένο επιπλω-
μένο lux  230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25 lux επιπλωμένο 260€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τμ καινούργιο αυλή  200€
-ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ μεζονέτα αυλή  220€
-ΚΤΕΛ 35 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότητος 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 40τμ super lux  επιπλωμέ-
νο 330€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 40 τμ 1ος όροφος καλό  160€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 45 τμ επιπλωμένο 190€
-ΡΟΛΟΙ 45 τμ επιπλωμένο, ατομική θέρμανση 
400€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 50 τμ  επιπλωμένο κλιματιστικό  
300€  
-ΚΕΝΤΡΟ 50 τμ επιπλωμένο αντλία θερμότη-
τος 270€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 54 τμ επιπλωμένο κλίμα 250€
-ΚΕΝΤΡΟ  60 τμ 4ος όροφος κλίμα 240€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ ισόγειο  230€
-ΕΛΙΑ 60 τμ 1δσκλ τζάκι  400€
-ΡΟΛΟΙ 60 τμ επιπλωμένο κλίμα 300€
-ΚΕΝΤΡΟ 70 τμ 2 δσκλ ανακαινισμένο επι-
πλωμένο κλίμα 400€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 80 τμ 2 δσκλ κλιματιστικό 350€
-ΕΛΙΑ 80 τμ ατομ/θερμ. θέση στάθμευσης 
500€
-ΠΙΕΡΙΩΝ 80 τμ 2 δσκλ ατομ/θέρμανση 300€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 90 τμ 2 δσκλ ατομ/θερ. καλό 400€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 3 δσκλ ατομ/θερ. γκαράζ 
αποθήκη 420€
-ΚΑΛΙΘΕΑ 110 τμ  ανακαινισμένο επιπλωμένο 
κλίμα 370€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  35 τμ ανακαινισμένο   18000€ 
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 27 τμ καινούργιο    28000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ 45 τμ ανακαινισμένο  39.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 50τμ +50 μαγαζί  90.000€
-ΚΕΝΤΡΟ  65 τμ 1δσκλ 4ος όροφος 40.000€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  70 τμ ημιόροφος  62.000€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 70τμ ανακαινισμένο τζάκι 
65.000€
-ΕΛΙΑ 72 τμ 2δσκλ 2ος όροφος  45.000 €
-ΕΛΙΑ 80 τμ  1ος όροφος καλό 85.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  80 τμ καλό 65.000€
-ΕΛΙΑ 84 τμ ατ/θέρμανση 105.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 84 τμ ισόγειο 47.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 100 τμ 2δσκλ καλό 105.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 108 τμ  ημιυπόγειο  22.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τμ 3δσκλ 2ος όροφος 
125.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ καλό θέα 69.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 120 τμ 3δσκλ πάρκιν 2ος  120.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 105 τμ αποθήκη, θέση στάθμευ-
σης,105.000€
-ΕΛΙΑ 115 τμ 1Ος 3δ αποθήκη, θέα  150.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 130 τμ 3ος καινούργιο 3δ2wc 
150.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούρ-
για θέα   300.000€

        ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
-ΡΟΛΟΙ 120 τμ σε 2 επίπεδα ανακαινισμέ-
νο 58.000€ ΠΑΝΟΡΑΜΑ  260 τμ super lux  
220.000€
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 240 τμ super lux   220000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 τμ 1διαμέρισμα+ 2 γκαρσονιέ-
ρες 17.000€
ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 100 τμ σε 800 οικόπεδο 
38.000€
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 τμ σε 500 οικόπεδο 
14.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ 100 τμ καινούργιο ημιτελές  
22.000€
-ΚΕΝΤΡΟ 80 τμ σε 500 οικόπεδο 35.000€ 
-ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 80 τμ lux 85.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΙ 80 τμ 2δσκλ 60.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 
38.000€
-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ επάνω στο δρόμο  για μαγα-

ζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω 
στο δρόμο 6000τμ 
70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κε-
ντρικό 78.000€
- Λ Α Ζ Ω Χ Ω Ρ Ι 
16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 
200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση επικερδής (για λόγους 
υγείας), ψητοπωλείο, στο κέντρο της Βέροιας 
(κοντά στα ΚΤΕΛ), σε καταπληκτικό σημείο, 
πλήρως εξοπλισμένο, με σταθερή πελατεία. 
Πληρ. τηλ.: 6977 710903  κ. Δημήτρης.

ΖΗΤΕΙΤΑΙΠΡΟΣΩΠΙΚΟ για πρατήριο υγρών καυσί-
μων στην Βεροια (BP ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ) , στον εισοδο 
της πολης.

·Ατομα απο 18-40 ετων 
·Πληρης Απασχοληση
·Προυπηρεσια δεν ειναι απαραιτητη 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικο 

τους στο παρακατω email: bpsidiropoulou@gmail.com
Τηλ.επικοινωνιας:2331071120



Την προηγούμε-
νη Κυριακή(26/5) 90 
Βέσπες και πάνω α-
πό 108 αναβάτες με 
συνοδηγούς ανταπο-
κρίθηκαν στο κάλεσμα 
της «Βεσπομάζωξης» 
που για έκτη χρονιά 
δ ιοργανώνετα ι  α -
πό το VESPA CLUB 
VERIA, στη Βέροια. Η 
Vespomazox Vol. 6, 
είχε την καθιερωμένη 
αφετηρία στις 8:30 το 
πρωί της Κυριακής, 
με μπουγάτσα και κα-
φεδάκι, στο ζαχαρο-
πλαστείο «Σπέσιαλ» 
του αγαπημένου μέ-
λους του κλαμπ, Δη-
μήτρη Ζαγάρη, που 
εδώ και έξι χρόνια 
αποτελεί σημείο συ-
νάντησης της εκδήλω-
σης μας. Από εκεί α-
φού συγκεντρώθηκαν 
μεμονωμένοι αλλά και 
σε ομάδες, φίλοι της 
Vespa με τα αγαπημέ-
να τους δίκυκλα, από  
κοντινές αλλά και μα-
κρινές πόλεις ξεκίνη-
σαν για το ενδιαφέρον 
πρόγραμμα της ημέ-
ρας. 

Ο Μάκης Δημη-
τράκης προσφέρθηκε 
εθελοντικά και ξενάγη-
σε τους Vespisti στην 
παλαιά Μητρόπολη 
της Βέροιας και στην 
Εβραϊκή συνοικία, ε-
νώ στην συνέχεια με 
την βοήθεια των Μιχάλη Νιόπα και Χρυσάφη Χαβενετίδη οι επισκέ-
πτες μεταφέρθηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο ΟΤΕ Ημαθίας στο κτίριο 
του ΟΤΕ και ενημερώθηκαν για τα σύγχρονα μέσα τηλεπικοινωνιών.

Το πρόγραμμα στη συνέχεια περιελάμβανε μια φανταστική διαδρο-
μή μέχρι την Ιερά Μονή Θεοτόκου Καλλίπετρας δίπλα στον Αλιάκμονα 
και εκεί οι επισκέπτες ξεναγήθηκαν στο μοναστήρι από τον γέροντα 
Παλαμά Καλλιπετρίτη, έλαβαν την ευχή του, αλλά και το παραδοσιακό 
κέρασμα με λουκούμι-μπισκότο. Η Βεσπομάζωξη ολοκληρώθηκε με 
επιστροφή και στάση σε τοπική ταβέρνα στη Ραχιά.  

Ο γνωστός βεροιώτης επιχειρηματίας, λάτρης του δημοφιλούς 
δικύκλου και διοργανωτής της Βεσπομάζωξης, Ιορδάνης Χατζόγλου 
ανέφερε:

« Η παρουσία του αγαπημένου μας δίκυκλου στην Βέροια έγινε 
έντονα αισθητή! Με σύμμαχο τον καιρό η προσέλευση έφτασε τις 90 
Vespa και 108 άτομα. Ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας Vespisti από 
τα αγαπημένα μας Vespa Club Volos, Vespa Club Larissa, Λέσχη κλα-
σικής μοτοσυκλέτας και vespa Λάρισας, VC Ptolemaida, Vespa club 
Katerini, Vespa Club Thessaloniki, V.C.F.T. (Vespa Club Filinadon 
Thessaloniki), Vespa Club Kozani, φίλους μας από το Αμύνταιο, την 

Νέα Φώκαια, την Επανομή και την Καλαμπάκα. Ευελπιστούμε να τα 
πούμε πάλι του χρόνου τον Μάιο, στο Vespomazox Vol. 7».

Ο κ. Χατζόγλου ανέφερε στον «ΛΑΟ» ότι ως VESPA CLUB VERIA 

θα επιδιώξουν να φέρουν για την επόμενη χρονιά την μεγάλη πανελ-
λήνια συνάντηση Vespa 2025, μια εκδήλωση που μπορεί να φέρει για 
ένα τριήμερο πάνω από 300 επισκέπτες στην πόλη. 
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Με μεγάλη συμμετοχή, όμορφες διαδρομές και ξεναγήσεις 
στη Βέροια πραγματοποιήθηκε η Vespomazox Vol. 6
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